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relatări despre :
• Succesele chlmiștilor de la Făgăraș • Depășirea anga­
jamentelor la Fabrica „Clujeana" • Noi sortimente 
realizate la Uzina metalurgică din Iași • Creșterea ran­

damentelor în abatajele minei Aninoasa

în toate întreprinderile țării se 
muncește cu multă însuflețire pen­
tru îndeplinirea și depășirea angaja­
mentelor luate în întrecerea socia­
listă în cinstea zilei de 1 Mai. Veș­
tile sosite ieri la redacție ne confirmă 
rezultatele bune dobîndite de către 
numeroase colective de muncă. Iată 
mai întîi o declarație făcută cores­
pondentului nostru din regiunea 
Brașov de către inginerul TĂNASE 
ZAHARESCU, directorul general al 
Combinatului chimic-Făgăraș.

V- Colectivul nostru de muncă 
și-a îndeplinit și depășit în acest an 
indicatorii de plan, angajamentul 
privind livrarea peste plan de pro­
duse chimice fiind depășit cu peste 
9 milioane lei. în același timp eco­
nomiile suplimentare la prețul de 
Cost se ridică la 500 000 lei, în loc 
de 300 000 lei’ cît era angajamentul. 
Realizările obținute se datoresc în 
primul rînd bunei organizări â mun­
cii și pregătirii încă din trimestrul 
IV al anului trecut a planului de 
producție pentru 1965. Astfel o bună 
parte dintre măsurile tehnico-orga- 
nizatorice au fost înfăptuite încă din 
luna decembrie 1964 și în primele 
săptămîni ale anului în curs. S-a 
făcut de pildă reamplasarea instala­
țiilor în secțiile de aminoplast și 
cornoplast, s-au perfecționat unele 
faze ale procesului tehnologic la 
secțiile azotat de amoniu și amo-
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niac, iar printr-un ansamblu de mă­
suri aplicate la secția azotat, capa­
citatea proiectată a fost mărită cu 
20 la sută.

De la Cluj ni se anunță că și co­
lectivul FABRICII DE PIELĂRIE ȘI 
ÎNCĂLȚĂMINTE „CLUJEANA", ra­
portează de pe acum îndeplinirea și 
chiar depășirea unora din angaja­
mentele asumate. Așa, bunăoară, 
angajamentul privitor la producerea 
pînă la 1 Măi a 5 000 perechi încăl­
țăminte peste plan a fost întrecut cu 
încă 4 400 perechi. Cu succese demne 
de subliniat întîmpină colectivul fa­
bricii clujene ziua de 1 Mai și pe 
linia ridicării calității produselor. Se 
evidențiază în acest domeniu colec­
tivele celor două tăbăcării (minerală 
și vegetală), care prin aplicarea a 
numeroase măsuri de ordin tehnic 
și organizatoric au reușit să producă 
însemnate cantități de materiale de 
primă calitate.

Dăm acum cuvîntul celei mai ti­
nere unități industriale din Iași: 
UZINA METALURGICĂ. Colecti­
vul de aici anunță că angajamente­
le luate în cinstea zilei de 1 Mai au 
fost înfăptuite. Pînă în prezent în­
treprinderea ieșeană a realizat peste 
prevederi produse marfă în valoare 
de 3 700 000 lei, obținînd totodată 
economii suplimentare la costurile 
de producție de 300 000 lei, precum 
și beneficii în plus de 1 300 000 lei.

O atenție deosebită a fost acordată 
și îmbogățirii sortimentelor produse.

Din Valea Jiului, corespondentul 
nostru ne aduce vești de la MINERII 
DIN ANINOASA. Aplicînd cu suc­
ces acțiunile două cîmpuri pe aripă 
și schimb în abatajele cameră și 
două fîșii pe zi în abatajele frontale, 
minerii Aninoasei acordă o mare a- 
tenție extinderii tehnicii noi, îmbu­
nătățirii transportului subteran și 
altor probleme privind organizarea 
muncii. Ca urmare, randamentul 
mediu de lucru înregistrat în anul 
acesta a crescut față de angajamen­
tul luat cu 11 kg. cărbune pe post. 
Prin sporirea randamentului de lu­
cru, s-au extras peste plan mal mult 
de 9 000 tone cărbune, angajamentul 
luat pînă la 1 Mai depășindu-se cu 
4 000 tone.

La Combinatul chimic de la 
Craiova au intrat în producție 
primele instalații de la fabricile 
de amoniac, acid azotic și azotat 
de amoniu. Pînă acum au și fost 
livrate agriculturii peste 1 200 de 
tone îngrășămînt — azotat de a- 
moniu.

Paralel se desfășoară din plin 
lucrările de construcții și montaj 
la fabrica de uree și la unitățile 
de profil organic.

Proiectele pentru fabricile com­
binatului au fost realizate de 
IPROCHIM și IPRAN în colabo­
rare cu institute similare din țară 
și din străinătate. Fabricile sînt 
dotate cu utilaje, aparatură și in­
stalații de un înalt nivel tehnic. 
O mare parte dintre acestea au 
fost realizate de către întreprin­
deri constructoare de mașini din 
țara noastră.

Lucrările de construcții și mon­
taj au fost executate de întreprin­
deri specializate aparținînd Mi­
nisterului Industriei Petrolului și 
Chimiei, iar cadrele de muncitori 
și tehnicieni au fost pregătite în 
școli de calificare ale ministerului 
și specializate în unități similare 
din țară și străinătate. In clișeul 
din stînga : instalații ale fabricii 
de amoniac din cadrul Combina­
tului chimic Craiova.

u

în cursul acestei săptămîni, deși vremea a fost 
mai puțin favorabilă, lucrările agricole de primă­
vară au continuat în aproape toate regiunile țării. 
S-au executat îndeosebi lucrări de pregătire a te­
renurilor pentru însămînțări, de întreținerea cul­
turilor de toamnă, plantări de vii și pomi, iar în 
unele zone a continuat intens semănatul sfeclei de 
zahăr, florii-soarelui și al altor culturi. Spre sfîrși- 
tul săptămînii s-a lucrat la semănatul porumbului.

După cum rezultă din datele Consiliului Superior 
al Agriculturii, pînă Ia 15 aprilie, au fost însămîn- 
țate cca 80 la sută din terenurile prevăzute a fi 
cultivate cu sfecla de zahăr și floarea-soarelui. 
în regiunile Oltenia, Ploiești, Dobrogea, București 
și Galați, precum și în majoritatea unităților agri­
cole socialiste din regiunile Argeș, Cluj, Hunedoara.

în avans față de grafic
PIATRA NEAMȚ (coresp. R.l.).— 

Pe șantierele hidrocentralelor de pe 
Bistrița lucrările de construcții și 
montaj se desfășoară într-un ritm 
susținut. La centrala de la Racova 
s-a terminat majoritatea lucrărilor 
de montaj la primele hidroagregate. 
In prezent, se efectuează lucrări de 
montaj la instalațiile de răcire, se 
execută reglajul, și ungerea, în ve­
derea începerii probelor de funcțio­
nare.

La uzina Gîrleni se lucrează din

plin la montajul ambelor hidroa- 
gregate, iar la Vaduri s-a terminat 
montajul camerei rotorului și au 
început lucrările de montaj la sta­
torul generatorului primului hidro- 
agregat. Echipa condusă de Nicolae 
Iancu a executat pînă acum la ca­
mera de încărcare de la această u- 
zină peste 65 la sută din volumul 
lucrărilor de montaj.

Față de grafic, la toate cele trei 
uzine amintite, lucrările se află in­
tr-un stadiu avansat.

Pe șantierul Centralei electrice
de la Oradea

ORADEA (coresp. R.l.). Constructorii și montorii Centralei electrice 
de termoficare Oradea desfășoară o susținută activitate pentru îndepli­
nirea angajamentelor luate în cinstea zilei de 1 Mai. Ieri s-au terminat 
aici, cu două săptămîni înainte de termenul prevăzut lucrările de con­
strucție la turbina nr. 1. In avans față de grafic se desfășoară și lucrările 
de montaj la turbina nr. 2. La barajul centralei sînt în stadiul final lu­
crările pentru prima etapă și a început montajul la partea mecanică.

Centrala electrică de termoficare de la Oradea va avea o capacitate 
Ce 100 Mw. și va valorifica zăcămîntul de lignit din această parte a țării. 
Ea va alimenta cu energie electrică și termică noile obiective industriale 
din zona de vest a orașului, va contribui totodată la termoficarea noului 
cartier de locuințe și ulterior a altor cartiere.

Primăvara acestui. an 
s-a arătat dg la început 
neobișnuit de rece, ceea 
ce. a atras după sine, 
întîrzierea vegetației și 
scăderea intensității a- 
tacului unor dăunători, 
primejdioși culturilor a- 
gricole. Sînt, totuși, in­
secte care produc pagu­
be chiar pe timp rece.

Larvele gîndacului 
ghebos au apărut în 
focare izolate în regiu­
nile București, Argeș și 
Ploiești, în restul țării 
dezvoltarea lor fiind 
scăzută, iar pericolul de 
atac înlăturat. Larve’e 
acestui periculos dău­
nător trebuie combătu­
te prin prăfuirea cultu­
rilor de grîu din interi­
orul focarelor în care 
numărul de plante ata­
cate este mai mare de 
4—5 pe m!. Produsele 
cele mai indicate în

Cîndva, sînt ani de-atunci, am 
stat în gazdă cu sălașul unde­
va. Cum anume se chema res­

pectiva stradă, n-are importanță. Era, 
la fel ca destule multe altele, era co­
lindată, pe-atunci de vînturi și de 
puhoaie, de colburi și de cohorte de 
frunze moarte, ori de hîrtii, de coter­
ie jerpelite, de cotoi, de rîmători so- 
ioși, de felurite orătănii slobode. 
Uneori, poposeau pe acolo pînă și 
ciorile, scormonind prin gunoaie. Al­
teori, pe lîngă ostrețele gardurilor 
hîrbuite și lăsate într-o rină, invada­
te de urzici și de iarbă, se nimerea 
de păștea și cîte-o costelivă vacă. 
Cînd nu izbutea să dea jos, la pă- 
mînt, gardului sau măcar să-l hîias- 
că într-o parte, porcul sau gloaba de 
cal a vecinului se ciorsăiau de poartă 
și, nu rare ori, chiar de peretele ca­
sei. Nu erau, pe strada noastră de 
atunci, nici tu neam de trotuare, nici 
tu sămînță de bolovani de rîu pe cal- 
darîm, iar becurile lipseau cu desă- 
vîrșire.

De unde anume venea și încotro se 
ducea strada noastră de odinioară, 
iarăși nu am habar. Cînd se ivea 
cumva vreo rătăcită birjă prin partea 
locului era un eveniment, iar cînd ti­
părea vreo mașină, un adevărat mi­
racol.

Locuiesc și-acum cam tot, oarecum, 
pe-aceeași stradă, pe undeva pe a- 
proape. Nu mai sînt vechile chichine- 
fe, nu mai sînt gloduri, lipsesc dobi­
toacele, nu mai e nici o așchie din 
fostele cocîltite garduri. în locul ce­
lor de-au fost o dată, s-au aliniat e- 
legante blocuri și s-au croit, ca tra-

se cu linia, artere noi de circulație, 
așternute cu asfalt și, pe nu prea de­
parte de aci, trece cu regularitate, 
albastru și aerodinamic, autobuzul. 
în fafa șirului de blocuri rînduite pînă 
departe, au apărut și înfloresc, în fie­
ce primăvară și în fiecare vară, pe 
lîngă bordura trotuarelor, roșii și 
albi, trandafiri altoiți. S-au răsădit și 
se răsădesc rotane de flori în stra­
turile dintre blocuri și stradă, circulă 
matinal cisterne care stropesc bule­
vardul, flancat noaptea de fluores­
centa luminilor electrice, s-au plantat 
arbuști și arbori decorativi, există co­
șuri pentru aruncat hîrtie, avem școa­
lă nouă aproape, și cinematograf, și 
policlinică, și magazine... Pe strada 
noastră vin deseori taxiuri și furgo- 
nete. Ba poposesc azi și nu puține — 
autoturisme particulare. Adesea, ai 
să-i auzi pe nu pufini tineri ieșiți sea­
ra la promenadă cum discută cu pa­
siune despre filme și despre cărți re­
cente.

Din ceea ce a avut cîndva, strada 
noastră nu mai păstrează nici barem 
numele. Cu toate acestea, cu tot ceea 
ce s-a înfăptuit aici, abia acum e stra­
da noastră cu adevărat. Ni-e drag 
s-o vedem curată, ne întrecem s-o fa­
cem cit mai frumoasă, ne mîndrim cu 
ea și ne place să-i rostim numele. 
Strada noastră se numește strada ti­
nereții. N-o fi ea poate încă înscrisă 
în registre, dar numele ei este și ră- 
mîne adînc gravat în sufletele noas­
tre. Ea este, — și ținem musai să fie, 
pentru noi înșine și pentru cei care 
încă nu o cunosc, — cartea noastră 
de vizită.

Inaugurarea 
unei policlinici

Ieri s-a inaugurat în Capitală o noul 
policlinică care acordă asistentă me­
dicală salariaților Uzinelor „23 Au­
gust" și „Republica" precum și at 
fabricii de mașini unelte și agregate. 
Această policlinică industrială dis­
pune de 40 de cabinete de consul­
tații și laboratoare înzestrate cu apa­
ratură modernă. Un obiectiv impor­
tant în activitatea noii instituții me­
dicale îl constituie problema igienii șl 
protecției muncii. Laboratoarele de 
explorări funcționale vor asigura exa­
mene de angajare multidiferențiale, 
în raport cu locul de muncă al fiecă­
rui salariat urmărindu-se totodată a- 
daptarea organismului în procesul de 
producție.

Consfătuirea 
întreprinderilor 
balneo-dimatice

Călimăneștl încep azi lucrările

Perdele de aer

La ________,______,
Consfătuirii pe țară a întreprinderi­
lor balneo-climatlce. Inițiată de Direc­
ția pentru Problemele Organelor Lo­
cale ale Administrației de Stat din 
Consiliul de Miniștri.

La consfătuire, care are drept scop 
buna pregătire a sezonului de vară șl 
ridicarea calității deservirii vizitatori­
lor, participă directori de întreprin­
deri balneo-climatlce, vicepreședinți 
ai comitetelor executive ale sfaturilor 
populare șl reprezentanți al unor in­
stituții centrale.

La stafia experimentală marină 
din Agigeo s-au obținut rezultate 
mulfumitoare în ce privește realizarea 
„perdelelor din bule de aer". Aceste 
perdele nu sînt altceva decît aer com­
primat distribuit cu ajutorul unor tu­
bulaturi fixate pe fundul bazinului. 
Aerul ridicat formează niște bule 
care, pentru unele specii de pește, 
constituie un paravan.

Principalul scop urmărit este de a 
cunoaște care sînt speciile de pești cu 
importanță economică care pot fi

dirijate cu ajutorul acestor „perdele" 
spre uneltele de pescuit, care e com­
portarea lor în aceste condiții. Cer­
cetările au fost făcute în colaborare 
cu colectivul acvariului din Constanța. 
S-a constatat că cele mai eficace ma­
teriale ce urmează a fi folosite, atît 
din punct de vedere al prețului de 
cost, al rezistenței cît și al ușurinței 
de mînuire, sînt tubulaturile de po­
lietilenă.

în curînd se va trece la folo­
sirea acestei metode în bazin natural.

'Țesături și cravate 
din mătase naturala

ÎN CUPRINSUL ZIARULUI:
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ORAȘELOR

CULTURA
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Vasile M. Popescu, ing. Petru loan, 
loan Râvar, ing. Ion Stan
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(In pagina a 4-a)

Mureș Autonomă-Maghiară și Banat, semănatul 
acestor culturi s-a terminat.

Suprafețe însemnate au fost semănate cu legume, 
cartofi și plante de nutreț. De asemenea, pînă în 
prezent au fost plantate vii și pomi pe mai mult de 
15 000 hectare.

Perioada de executare a lucrărilor agricole de 
primăvară scurtîndu-se, trebuie folosite în conti­
nuare toate forțele și mijloacele la pregătirea tere­
nului și semănat. Tn acest scop, consiliile agricole, 
împreună cu specialiștii de la stațiunile experi­
mentale, trebuie să dea îndrumări concrete asupra 
modului de executare a însămînțărilor și celorlalte 
lucrări agricole de primăvară pentru efectuarea a- 
cestora la vreme și la un înalt nivel agrotehnic.

(Agerpres)

asigurăm protecția
plantelor

Dr. A. Sâvescu
șeful laboratorului de prognoză 

din Institutul central de cercetări agricole

combatere sînt Heclotox 
sau Duplitox.

O dată cu încălzirea 
timpului și cu răsărirea 
porumbului devin dău­
nătoare și alte specii de 
insecte. Rățișoara sau 
gărgărița de porumbiș- 
te atacă porumbul pri­
măvara 
au 2—3 
le cele 
produse 
cîmpie ale culturii 
rumbului din regiunile 
București. Dobrogea, Ol­
tenia, Galați, 
[ași, Suceava și 
Dacă nu 
mente la timp 
produse 
ales unde

cînd plăntuțele 
frunze. Pagube- 
mai mari 

în zonele

se fac

sînt 
de 

po-

Bacău.
Banat 
trata­
și cu

(maieficace
porumbul se

cultivă an de an după 
porumb), gărgărița cala- 
mitează culturile așa în- 
cît suprafețe întinse se 
întorc și se reînsămîn- 
țează. Pentru prevenirea 
atacului rățișoarei po­
rumbului este necesar 
să se facă tratamente 
fie la sămînță cînd se 
seamănă porumbul, fie 
la răsărire cînd porum­
bul are 2—3 frunze. 
Produsele cele mai 
eficace sînt : Duplitox, 
Heclotox și Aldrin. Tra­
tamentul la însămînța- 
re constă în amesteca­
rea semințelor de po­
rumb cu Aldrin, folo­
sind 4 kg la 1 000 kg de 
boabe.

Tot pe vreme potrivi­
tă sau caldă de primă- 
vară își face apariția a- 
tacînd cerealele păioase 
și semănăturile de po­
rumb : buha semănătu-. 
rilor.

Combaterea buhei se­
mănăturilor, primăvara 
la prima generație, se 
face prin aplicarea unui 
tratament la sol, cînd în 
urma sondajelor făcute 
se găsesc peste 3 larve 
pe m*.  Se împrăștie in­
secticidul: Duplitox, He­
clotox sau Aldrin, după 
care se încorporează cu 
polidiscul sau cu sapa 
rotativă și se însămîn- 
tează. Terenul tratat și 
însămînțat se înconjoa­
ră cu un șanț-baraj, fă­
cut cu tractorul la 25— 
30 cm adîncime, care se

(Continuare 
tn pag a 4-a)

pentru primavara 
și vară

Pentru primăvară și vară, țesătoria 
„Select" din Capitală pregătește o se­
rie de țesături constituind ultimele 
noutăți. Intre acestea amintim țesătu­
ra mai plină „Buretin" din mătase na­
turală 100 la sută destinată pentru 
rochii și taioare, „Buclina", o țesătură 
cu fire de efect groase pentru man­
touri elegante și „Zelna" din mătase 
și fire de melana de asemenea pentru 
rochii în două piese, taioare și parde- 
sie. Pentru timpul călduros și ținuta 
de ocazie au fost create aproape 50 de 
noi modele de imprimeuri pentru mă­
tase naturală și vegetală. „Balerina", 
„Afrodita", „Amneris", „Bianca" — 
iată cîteva denumiri ale acestor țesă­
turi. Cele aproape 100 de desene și 
articole noi sînt reușite prin impri- 
meurile lor și colorit mergînd de la 
tonuri pastel pînă la tonuri sobre, 
fără contraste de culori. Colecția de 
cravate „Select" este și ea împrospă­
tată cu 50 noi modele în 250 poziții 
coloristice,. printre care predomină 
cele pe fond negru, cu modele cen­
trale colorate. In actualitate revin cra­
vatele 
„Club"

în dungi, cum este cravata 
din mătase naturală 100 la

pînă

FI VREMEA ?
Pentru zilele de 

19, 20 și 21 aprilie 
se anunță următo­
rul timp probabil:

Vreme schimbă­
toare cu cer tem­
porar noros Va 
ploua local. Vîntul 

la potrivit dinva sufla slab
sectorul vestic. Temperatura în crește­
re ușoară, minimele vor fi cuprinse 
între 2 și 12 grade, iar maximele 
între 10 și 20 de grade, local mai 
ridicate.

Comune învecinate
și totuși

Timpul, în curs de îmbunătă­
țire, a permis reînceperea lucră­
rilor agricole aproape în toate 
cooperativele agricole de pro­
ducție din raionul Bacău. La 
Luncani, N. Bălcescu, Petrești, 
Letea Veche. Hemeiuș și în alte 
numeroase comune, însămînțatul. 
culturilor din epoca I s-a termi­
nat. Lucrînd noaptea la pregă­
tirea terenului și ziua la însămîn­
țări, mecanizatorii din brigada 
condusă de lacob Țuvic, de la 
S.M.T.-Răcăciuni, care deserveș­
te cooperativa agricolă din co­
muna Nicolae Bălcescu, au exe­
cutat 
tare 
tr-un 
Aici, 
unde 
prima epocă a fost încheiat, 
lucrează din plin 1a pregătirea 
terenurilor în vederea începerii 
însămînțării porumbului.

In cuprinsul raionului Bacău 
există însă și unități vecine cu 
gele cu rezultate bune în campa- 
rie. unde lucrările agricole se 
desfășoară anevoios. La data de 
16 aprilie, bunăoară, țăranii co­
operatori din comuna Secuieni 
mai aveau de însămînțat, cu cul­
turi din prima epocă, o suprafa­
ță de peste 130 de hectare. A- 
ceastă rămînere în urmă se da- 
torește nefolosirii judicioase a 
capacității de lucru a tractoare­
lor și atelajelor, irosirii multor 
zile bune de lucru. Suprafețe 
destul de mari au mai rămas de 
însămînțat cu culturi din prima

semănatul celor 240 de hec- 
cu culturi din epoca I, în- 
interval de numai 9 zile, 
ca și în celelalte unități 

însămînțatul culturilor din 
se

epocă, și în comunele Negri, Be- 
rești-Bistrița, Filipeni, Săucești.

Intr-un ritm nesatisfăcător se 
desfășoară lucrările și în comu­
na Prăjești. In loc să ia măsuri 
pentru recuperarea timpului pier­
dut, prin folosirea din plin a capa­
cității tractoarelor și atelajelor, 
în ziua de 16 aprilie consiliul de 
conducere al cooperativei agricole 
din această comună a găsit cu 
cale să convoace în satul Bog- 
dănești o adunare generală, sus- 
trăgîndu-i astfel de la treabă pe 
toți membrii brigăzii de cîmp. In 
aceeași zi consiliul de conducere 
al cooperativei agricole din co­
muna. Odobești a trimis atelaje­
le să efectueze un transport de 
paie de la. o distanță de circa 
20 kilometri, în loc ca acestea 
să. fie folosite In efectuarea ară­
turilor și însămînțărilor, lucrări, 
rămase mult. în urmă. Irosirea 
timpului bun de lucru a făcut 
ca și în alte unități — la Sărata, 
Chetriș, Obîrșia. Fruntești, — 
lucrările agricole de primăvară 
să se desfășoare într-un ritm 
necorespunzător, Tocmai, datori­
tă unor asemenea cauze raionul 
Bacău se situează, printre raioa­
nele cu cele mai slabe realizări 
la efectuarea arăturilor.

Timpul este destul de înaintat. 
Se impune mai multă operativi­
tate pentru terminarea grabnică 
a însămînțărilor din prima epo­
că, precum si pentru pregătirea 
în condiții optime a terenurilor 
ce se vor însămînța cu porumb.

CONST. AZOIȚ1I 
corespondentul ..Romîniei libere"
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LITERATURA SI ARTA Caleidoscop

Vaeanlă la mare
Caiitate și echilibru in activitatea 

culturală de vară pe litoral

Ca in fiecare primăvară, de la 
Mamaia la Mangalia, litoralul se 
pregătește să-și primească oaspeții. 
Construcții noi, mobilă nouă, locuri 
noi de distracții, pe lingă cele vechi 
cunoscute de anul trecut și care au 
prins să se gătească și ele pentru 
primirea oaspeților. Dar pregătirile 
pentru sezonul de vară pe litoral nu 
se opresc la Eforie ori la Costi- 
nești, la stațiunile de pe malul mării. 
Ele au loc, intr-un fel, în toată țara. 
Zeci de teatre, de orchestre, de co­
lective muzicale, de ansambluri de 
cîntece și de dansuri au început 
să-și pregătească turneele ce le vor 
întreprinde pe litoral. Spectacole 
noi, concerte noi, programe noi de 
dansuri. Se pregătesc de asemenea, 
tradiționalele festivaluri ale filmu­
lui, ale muzicii ușoare, festivalul de 
folclor, care anul trecut a obținut 
pe malul mării un succes răsunător. 
Se adaugă la acestea pregătirile clu­
burilor și ale caselor de cultură din 
stațiuni, pregătirile celor mai bune 

" formații de amatori care se vor 
prezenta pe scenele litoralului.

Și pentru că ne aflăm în faza pre- 
" gătirilor, ni se pare că timpul rămas 

pînă la începerea efectivă a activi­
tății culturale în stațiunile de pe li­
toral ar putea fi folosit pentru re­
zolvarea unor probleme rămase 
deschise încă de anul trecut, pro­
bleme privind atît calitatea cît și 
organizarea manifestărilor cultural- 
artistice. Astfel, experiența sezonu­
lui trecut a arătat că nu toate spec­
tacolele prezentate pe scenele lito­
ralului au fost dintre cele mai bune. 

“ Unele colective teatrale s-au pre­
zentat cu spectacole care nu cores­
pundeau din punct de vedere al ca­
lității lor. A fost cazul cu unele spec­
tacole ale Teatrului C.F.R. Giulești 
și ale Teatrului „C. I. Nottara", ale 

' unor formații O.S.T.A. și ale Teatru­
lui satiric muzical „C. Tănase".

Iubitorii spectacolelor de operă și 
de operetă sînt și mai văduviți. 
Ansamblurile bucureștene sau din 
restul țării intîmpină greutăți serioa­
se în deplasarea unor trupe care să 
prezinte spectacole corespunzătoare 
de operă și balet, așa că se mulțu­
mesc să dea recitaluri simple, care, 
evident, nu satisfac publicul. Acest 

. gen rămîne să fie acoperit în exclu­
sivitate de secția de operă-operetă a 
Teatrului de Stat din Constanța. Dar 
aceasta, cu toate succesele incontes­
tabile dobîndite pînă acum, nu dis­
pune de suficiente forțe spre a satis­
face întotdeauna exigențele unui pu­
blic foarte divers, atît din țară cît și 
din străinătate. O coordonare a acti­
vității de turneu a artiștilor Teatru­
lui de operă și balet, a celor de la 
Opera din Cluj sau Timișoara, cu 
necesitățile unor spectacole ale Tea­
trului de stat din Constanța ar duce 
la ridicarea nivelului artistic al a- 
cestora. Socotim că e important ca 

„numeroșii vizitatori străini care vin 
■ în timpul verii pe litoral să-și poată 

Cadru din filmul ,,Laleaua neagră" ce va rula în luna mai pe ecrane.

face o idee de valoarea deosebită a 
școlii noastre vocale, avînd posibi­
litatea de a asculta în acest cadru 
pe unii dintre cei mai buni repre­
zentanți ai teatrelor noastre lirice.

O altă problemă pe care dorim s-o 
semnalăm ține de varietatea spec­
tacolelor programate. In anii tre- 
cuți s-a întîmplat nu o dată ca, pe 
o perioadă de o săptămînă sau de 
două, pe litoral să se afle numai 
orchestre de muzică populară, după 
care au urmat, timp de o săptămînă 
sau de două, numai spectacole de 
teatru sau de estradă. In felul acesta, 
cîte o serie întreagă de vilegiaturiști 
aveau de ales numai între orches­
tra de muzică populară a Radiotele- 
viziunii și orchestrele „Barbu Lău- 
taru“ sau „Doina Moldovei", în timp 
ce altă serie trebuia să se mulțu­
mească exclusiv cu spectacole de 
proză sau de muzică ușoară. Această 
deficiență de echilibru a avut 
repercusiuni asupra numărului de 
spectatori, care, chiar iubitori ai 
unui anumit gen, ajungeau repede 
la sațietate. O eșalonare corespun­
zătoare a turneelor, o mai bună or­
ganizare a lor pot asigura varieta­
tea de genuri necesară, astfel ca 
într-o serie vizitatorii să poată avea 
la dispoziție o gamă largă de ma­
nifestări artistice.

Numeroși vilegiaturiști frecven­
tează cluburile și casele de cultură 
din stațiuni, a căror activitate tre­
buie de asemenea, îmbunătățită. 
S-a căutat și experimentat cu 
succes, în ultimii ani, o serie de 
forme interesante ale muncii cul­
turale, cum sînt concursurile „Cine 
știe cîștigă", concursurile sportive, 
serile muzicale etc. In același timp 
însă, au mai rămas în programul 
cluburilor unele forme greoaie care 
nu se potrivesc în nici un fel speci­
ficului vacanței la mare și aare-i 
îndepărtează pe vilegiaturiști de 
activitatea acestor lăcașuri de cul­
tură. Punînd accentul pe varietatea 
și pe ațractivitatea activităților din 
cluburi și case de cultură, pe gă­
sirea unor forme vii, interesante, 
ele își vor justifica mai bine exis­
tența, fiind de folos cu adevărat 
maselor largi de oameni ai muncii 
care vin să se odihnească și să-și în­
grijească sănătatea.

Sîntem în aprilie. De lunile de 
afluență pe litoral ne mai desparte 
încă suficient timp pentru ca defi­
ciențele semnalate în anii trecuți să 
fie înlăturate. Activitatea culturală 
și artistică trebuie să țină pasul cu 
minunatele construcții care au dat 
litoralului nostru o înfățișare de 
basm. Nu e păcat ca noul teatru de 
vară din Mamaia, bunăoară, admi­
rat de toată lumea pentru arhitec­
tura sa, care se armonizează cu 
natura înconjurătoare, să nu se 
bucure de afluența corespunzătoare 
de public, pentru că unii din cei ce 
răspund de organizarea turneelor 
nu-și înțeleg întru totul misiunea ?

Recent s-a deschis în capitală expoziția de fotogr afii a lui Edmund Hijffer, în sala de pe str. Bre- 
zoianu. Clișeul nostru prezintă una din fotografiile expuse

0 carte de drumeție* *)

•) Ion Pas : „Carte despre drumuri 
lungi".

Premierele cinematografice ale 
lunii viitoare întrunesc producții în 
genuri variate și în interpretarea 
unor actori pe care publicul nostru 
a avut prilejul să-i apercieze și în 
trecut:

• „MERII SĂLBATICI", premie­
ra romînească, constituie debutul 
regizoral al tînărului cineast Alecu 
Croitoru. Inspirat de actualitate, fil­
mul întrunește în distribuție pe 
Emanoil Petruț, Dana Comnea, Ște­
fan Ciubotărașu, Toma Dimitriu și 
alții.

• Două filme sovietice : „RACHE­
TELE NU TREBUIE SĂ DECO­
LEZE", un film inspirat de anii 
războiului de apărare a patriei, și 
„PE URMELE LUI AHMED".

Cărțile de călătorii s-au bucurat 
totdeauna de favoarea cititorului, ori- 
cînd încîntat să-l însoțească stînd în 
jilțul bibliotecii, pe autorul care îi 
oferă surprize geografice și umane 
aflătoare dincolo de ambianța lui. O 
face fie pentru a reîntîlni în pagini 
priveliști și locuri vizitate și de el 
cîndva, fie pentru a le aborda pen; 
tru întîia oară, cum e cazul celor mai 
mulți din această categorie.

Meșterite de scriitori, de reporteri, 
asemenea „jurnale de bord" nu sînt 
confidențiale, destinate adică sălta- 
rului intim sau fișierului secret, ci sînt 
rezervate librăriilor, marelui public 
cititor. Ele constituie o invitație la 
drum oferită acestuia, un prietenos 
„hai cu mine" promițător de minuna­
te delectări turistice. O astfel de car­
te e un angajament pe care autorul 
îl face companionului său anonim și 
entuziast, dar totodată și o recapitu­
lare a voiajului său prin cititor, acest 
„alter-ego" sedentar al ambulantului 
condeier. Căci adevărata călătorie a 
scriitorului sau a reporterului o efec­
tuează el,, cititorul, insul aplecat fe­
bril și curios de toate revelațiile itine­
rarului, peste slovele tăgăduitoare. 
Lui îi revine misiunea de a aprecia 
dacă a realizat sau nu călătoria. „Am 
făcut un voiaj reușit" poate exclama 
el cu satisfacție, după lectura cărții. 
Sau cu amărăciune : „Am ratat vo­
iajul". E, cum ar spune cu. tristețe a- 
runcînd romanul vroit palpitant: „Am 
ratat aventura".

Cu „Cartea despre drumuri lungi"

In luna mai pe ecrane

F. Brunea-Fox

a scriitorului Ion Pas, cititorul între­
prinde o izbutită și substanțială călă­
torie prin șase țări desfășurate pe un 
vast traseu cuprins între cele două 
extremități cardinale ale continentu­
lui nostru. O carte. Nu un carnet de 
notații și impresii înregistrate din 
goana automobilului sau la succinte 
escale, între două avioane, două ex- 
prese-fulger. E o carte de drumeție 
domoală în care și titlul exală parcă 
un aer de sfătoșenie, de povestire la 
gura sobei, împrăștie, ai zice, un 
parfum arhaic de caravană și de ste­
pe gogoliene. Căci în pofida acestei 
epoci turbo-reactoare, care a anulat 
distanțele teritoriale și a condensat 
spațiile, drumurile lungi nu măsoară, 
în înțelesul autorului cred, întinderile 
geografice ci sînt o însăilare de sute 
de drumeaguri și șosele, de bucatele 
de drum, care leagă între ele, cordial, 
peisajele, orașele, străzile, oamenii. 
Aceste bucățele de drum înseamnă 
tot ce se cheamă topografia și etape­
le unui itinerar, adică popasuri, medi­
tații, dialoguri, vizite la muzee și fa­
brici, înseamnă cu alte cuvinte timp 
mult, de care de bună seamă călăto­
rul Ion Pas a dispus din belșug, ai 
zice, de vreme ce-a avut răgazul de-a 
vedea cîte a văzut, de-a cerceta pe-n- 
delete nenumărate lucruri interesante, 
de vreme ce-a avut posibilitatea de-a 
aduna un impresionant material docu­
mentar, doldora de fapte, observații 
și amănunte semnificative.

• „JANOSIK" producție a studio­
urilor din R. S. Cehoslovacă după 
un scenariu și în regia lui Palo Bie- 
lik, este un film de evocare istorică.

• Genul de aventuri va fi pre­
zent pe ecrane cu „LALEAUA NEA­
GRĂ" (după Al. Dumas) avînd ca 
protagonist pe Alain Delon și „FER­
NAND COW-BOY", tot o producție 
a studiourilor franceze.

• Comedia muzicală engleză 
„ASTA-I TOT CE S-A-NTlMPLAT" 
cu reputatul comic Norman Wis­
dom, coproducția italo-franceză 
„CASA RICORDI" — despre cea 
mai veche editură muzicală din Ita­
lia și filmul argentinian „NE ASU­
MĂM RĂSPUNDEREA" încheie 
lista premierelor din mai.

Din Belgia pînă în Uniunea Sovieti­
că, încă patru țări : Danemarca, Fin­
landa, R. D. Germană, Polonia i-au 
aținut din plin calea, interesul. Atîtea 
popoare felurite, atîtea priveliști cita­
dine și rustice, industriale sau agrico­
le, cu etnografii și folcloruri specifi­
ce, atîtea opere și monumente artis­
tice, inspiratoare de evocări istorice, 
de descrieri biografice și monografi­
ce, scene pitorești, conversații cu 
gazdele despre probleme de actuali; 
tate, tot acest bagaj de informații și 
întîmplări, de episoade și anecdoti­
că, anevoie să fie recoltat din... 
drumuri scurte. Să nu uităm că țările 
vizitate mai păstrează încă urmele 
războiului, stigmatele ororilor nazis­
te (Breendonk, Buchenwald, Maida- 
nek, Auschwitz), pe care călătorul 
prevenit din propriile suferințe ale 
țării sale, nu putea să le. omită, să 
nu se apropie de ele cu tristețe și re­
voltă.

Parcurgînd paginile cărții constați 
cu bucurie că autorul lor n-are nici 
o afinitate cu turistul zorit, cu glob- 
troterul care nu folosește viteza loco- 
moției moderne pentru răgazul de a 
se opri mai atent și mai îndelung la 
un obiectiv capitavant, ci pentru a tre­
ce prin el cu impetuozitate. O aseme­
nea concepție a rapidității nu e utilă 
pe nici un plan creator, productiv sau 
cultural. Pe plan turistic bunăoară ea 
dăunează spiritului de sociabilitate, 
îngustează suprafața afectivă a con­
tactului dintre oameni, reducînd-o la 
o atingere fugitivă. De aceste incon­
veniente suferă reportajul vertiginos 
călătoriile grăbite, pe ale căror tex­
te imaginile și impresiile se înscriu a- 
proape cifrat : o mînă strîngînd o altă 
mînă din goana mașinii, o notație 
spectrală pe retină, un salut monosi­
labic agățat de timpan din fugă, — 
amprente ușoare ce nu se adîncesc 
în subconștient, și care, prin 
repercusiune, îl lasă pe cititor... de 
căruță, nesatisfăcut, însetoșat. Ne vine 
în minte ca un exemplu, pe care n-am 
fi vrut să-l utilizăm din admirație 
pentru talentul acelui mare poet și 
scriitor francez, Jean Cocteau, autor 
și al unei cărți de călătorie în jurul 
pămîntului. Cartea lui poate fi un mi; 
nunat poem al vitezei, al cochetăriei 
cu spațiul, al unui zbor ciclonic pes­
te țări și continente, deasupra po­
poarelor, pe care le vroia totuși con­
topite într-o viziune a ubicuității, dar 
nicidecum un itinerar susceptibil de 
a-i momi și pe alți călători la ase­
menea performanțe.

Romancier cu miez și organizat, 
publicist cu o bogată activitate în do­
meniul presei, Ion Pas e și un călă­
tor meticulos, locvace și suculent, care 
nu se întoarce acasă, la cititor, cu o 
mînă de metafore sau cu o punguță 
cu impresii pitorești ca alții din con­
freria cu condei a itineranților. Car­
tea lui e un hambar de opulență, de 
care cititorul se poate lăsa fără grijă 
ispitit. Drumuri lungi, dar nutritive.

Titlul, și preten­
țios și de neînțeles 
pentru unii, n-o să 
explice de la în­
ceput intențiile mele în capul a- 
cestei rubrici inaugurate duminica, 
adică în ziua cînd bunăvoințe­
le sînt mai largi și oamenii dis­
puși să-l găsească, oricum, spiri­
tual pe comentator.

Cînd mă gîndesc la cultura unui 
oraș, mă gîndesc mai întîi la ar; 
hitectura lui, la înfățișarea lui 
globală, la ideea fundamentală 
după care a fost construit, dacă 
vreodată s-a avut așa ceva în ve­
dere. Pe urmă, sigur că în asocia­
ția aceasta de cuvinte intră și via­
ța edificiilor în stare să asigure 
existența culturii : adică viața mu­
zeelor, a teatrelor, a sălilor de 
concert, a expozițiilor, a cinema­
tografelor etc, etc. Cultura orașu­
lui înseamnă și grija pentru grădi­
nile publice, pentru monumentele 
lui, pentru stadioanele, mai vechi 
sau mai noi, după cum înseamnă 
și igiena lui, decorarea străzii, a 
vitrinelor, punerea în valoare a 
unor vechi instituții, biserici și pa­
late.

Elanul socialist tinde să dea o- 
rașelor patriei noastre o înfățișare 
modernă, plină de grandoare. 
Salut stilul simplu, aerisit al noii 
noastre arhitecturi, salut largile 
terase și folosirea cristalului și a 
geamului cît se poate, salut apari­
ția unei geometrii severe în plan­
tarea pomilor și a peluzelor arti­
ficiale, salut sporirea suprafeței în 
hectare a spațiului verde, crearea 
adică a unei uzine naturale de aer 
proaspăt I Nu pot să fiu în schimb 
de acord cu distracția unor arhi- 
tecfi care au dat unor ansam­
bluri de clădiri o cromatică exage­
rat de pestriță. îmi place ansam­
blul ce se naște în jurul Casei 
Scînteii, pentru armonia lui, pen­
tru elansarea și folosirea decoru­
lui vast din jur, 
unele ceasuri ale 
miraj, de așezare 
vom combina totul
trău și cu cerul vag marin al ca­
pitalei, mai ales vara. Nu pot să 
sufăr, trebuie s-o 
le unor aberații 
gîndu-se din ani 
școlile arătau ca
cazărmi, după cum trebuie să fe­
licit pe creatorii modelului tip de 
liceu modern, cu interioare lumi­
noase și cu scări suspendate ca în

Eugen Barbu

care-i oferă în 
zilei virtuți de 
lacustră, dacă 

cu lacul Herăs-

spun, rămășițe- 
urbanistice, tră- 
mai vechi, cînd 
niște întunecate

V iolet violent
Cu intermitențe in­

explicabile, Direcția 
rețelei cinematografi­
ce și difuzării filme­
lor publică programe 
de sală la unele din 
producțiile ce apar pe 
ecran. E bine, nici 
vorbă, că spectatori­
lor li se pune la înde- 
mînă o asemenea în­
lesnire. Cum apar 
însă aceste programe 
e de discutat...

Cine ia în mînă 
programul filmului 
„Gaudeamus igitur" 
constată că, din cauza 
coloritului, care se 
vrea estetic, nu reu­
șește să citească mare

Cine a
Zilele trecute, zia­

rul „Flacăra lașului" 
a publicat o intere­
santă însemnare, în 
care se dezvăluie iden­
titatea legendarului 
Peneș Curcanul, des­
pre care a scris atît 
de frumos bardul A- 
lecsandri.

Sub semnătura lui 
Mihai Dumitriu se a- 
rată că a existat un 
Peneș Curcanul. El

lucru. Peste text este 
așternută o pastă de 
violet crud, atît de 
crud, încît pune la cea 
mai grea încercare 
ochii cititorilor.

Dar greutățile nu se 
opresc aici, căci co­
mentariul ridică și el 
probleme. Autorul lui 
anonim (deși la un 
moment dat se spu­
ne „noi realizatorii"), 
vorbind despre film, 
arată că: „spectatorii 
vor descifra mai mult 
decît intuim noi". 
Cum s-ar zice „am 
făcut un lucru care ne 
depășește". Se mai a- 
mintește de „o coloa-

fost Peneș C
s-a numit Constantin 
Țurcanu, s-a născut 
în martie 1854, a fă­
cut armata la regi­
mentul 13 Dorobanți 
și a fost picher pe 
drumul Vaslui-Iași.

In timpul asaltului 
Griviței, Țurcanu a 
fost rănit de o lance 
turcească și internat 
în spital, unde, pro­
babil a fost cunoscut 
de poet.

reconstituite, așa

*
marile localități 
balneare, pentru 
că institutele de 
învățămînt trebuie 

să fie atrăgătoare și să sugereze 
lumina, nu pedagogia bățului, a 
lui „învață că te tai I"

O veste din ziare mă umple de 
mîngîiere. Se restaurează hanul 
lui Manuc I lată un fapt extraordi­
nar ! Vreme îndelungată noi am 
fugit în mod de neînțeles de ceea 
ce caută orice străin sosit în vizită 
în tara noastrâ : de specificitate. 
N-o să ne apucăm acum să con­
struim cartiere asemănătoare ve­
chiului Fanar, copiat de Bucureș- 
tiul altei epoci, aar ce-a mai ra- 
mas zid întreg, cu amprenta ace­
lei treceri de vreme trebuie păstrat 
cu sfințenie. Cine a citit hîrțoage 
mai vechi știe cîte ceva despre 
bătrînele mori ale Bucureștiului, 
care ar trebui -------------- - ..
cum în Muzeul satului e reconsti­
tuită toată istoria locuinței rurale 
în Romînia. Nu știu cîți ghizi cu-. 
nosc locul unde se află splendida 
biserică Stavropoleos, cu strane­
le ei ca de ceară, cum spunea in- 
tr-o inspirată tabletă marele Ar- 
ghezi ; nu bânuiesc cîfi străini sînt 
conduși la Schitu Darvari, loc mai 
puțin vechi, dar plin de taină și 
de umbră a trecutului. O dată cu 
ridicarea vechiului han al lui Ma­
nuc, s-ar putea reface și Curtea 
Veche, am putea păstra undeva 
imaginea Bucureștiului de altă 
dată prin refacerea, la patina 
timpului, a unei bătrîne străzi 
bucureștene, pardosite cu lemn, 
străbătută din cînd în cînd de cîte 
o trăsură, vehicul romantic, care 
ar reconstitui 
epocii.

Ar fi multe 
tura orașelor 
tă semnalăm 
șterge urmele tradiției în arhitec­
tură, după cum dăunătoare mi se 
pare și acea dorință de a ameste­
ca stilurile. Un vechi proiect ur­
banistic vorbea despre mutarea 
noului București spre margini și 
cred că aici era mult adevăr. Fo­
rurile care se ocupă de sistemati­
zarea orașului trebuie să țină sea­
ma de multe elemente pentru a 
găsi o soluție urbanistică cores­
punzătoare cerințelor moderne și, 
în același timp, fără a neglija tra­
diția arhitecturii noastre. O dezba­
tere publică pe această temă nu 
ar strica de loc.

ceva din atmosfera

de spus despre cul- 
noastre. Deocamda- 
unele tendințe de a

nă sonoră" creată de 
H. Mălineanu, căreia 
nu-i sare în ajutor 
nici un predicat pen­
tru a vedea ce se în- 
tîmplă cu ea, ce atri­
buții are.

La autoîntrebarea 
de ce s-a dat un ast­
fel de titlu filmului, 
autorul nu formulea­
ză un răspuns catego­
ric, ci complică lucru­
rile, spunînd că s-ar 
fi putut intitula la fel 
de bine și „Examene".

Truda pentru a citi 
cele scrise sub pulpa­
na tiranului violet ar 
fi meritat un rezultat 
mai bun.

Deși în vîrstă, ser­
gentul Țurcanu s-a 
înscris ca voluntar în 
timpul primului război 
mondial, luptînd la 
Oituz și îmbărbătînd 
pe cei ce participau la 
bătălie. Eroul a murit 
în 1932, dorind să fie 
îngropat lîngă tovară­
șii lui de arme, în ci­
mitirul din Vaslui, do­
rință ce i-a fost îmy 
plinită.

MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO ♦ MEMENTO • MEMENTO

Pădurea împie­
trită (spectacol 
prezentat de Tea­
trul Muncitoresc 

WAWsnca C.F.R.) : sala Pala- 
tului’ ora 19,30;

■ Coppelia, ora 11 și
Tosca, ora 19,30 :Tosca, ora 19,30 : 

Teatrul de operă și balet (16.48.20) ; 
Prințesa circului, ora 10,30 și Vînzăto- 

I rul de păsări, ora 19,30 : Teatrul de 
ț stat de operetă (14.80.11); Inșir-te 
mărgărite, ora 10, Eminescu, ora 15,30 
și Domnișoara Nastasia, ora 19,30 : 

'Teatrul național „I. L. Caragiale". 
sala Comedia (14.71.71) ; Intîlnire cu 
îngerul, ora 10, Mașina de scris, ora 
15 și Să nu te joci cu dragostea, ora 

. 19,30 : Teatrul național „I L. Caragia; 
le“, sala Studio (15.15.53) ; Troilus Ș>
Cresida, ora 10,30 și Somnoroasa aven­
tură, ora 20 : Teatrul de comedie 
(16.64.60) ; Opera de trei parale, ora 10, 
Clipe d» viață, ora 15 și Nimic nu se 
pierde, dragul meu, ora 20 : Teatrul 
„Luci i Sturdza Bulandra", b-dul Schi- 
tu-Măgureanu (14.60.60), Dragă minci­
nosule : Teatrul „Lucia Sturdza Bu­
landra", sala Studio (12.74.50), ora 19,30; 
Oedip, ora 10, Hipnoza, ora 15,30 și
Colombe, ora 19,30 : Teatrul „C. I.
Nottara", sala Magheru (15.93.02) ; So­

net pentru o păpușă, ora 10,30 și ora 
16 și 3. 3. 3, ora 20 : Teatrul „C. I. 
Nottara", sala Studio ; Himera, ora
10.30 și Oricît ar părea de ciudat, ora
19.30 : Teatrul Mic (14.70.81) ; Mușcata 
din fereastră: Teatrul Muncitoresc 
C.F.R. (18.04.85), ora 10,30 și ora 19,30 ; 
Harap Alb, ora 10,30 și N-ați văzut 
dumnevoastră un tată, ora 20 : Teatrul 
„Ion Creangă" (12.85.56) ; Noaptea la 
drumul mare : Teatrul „Barbu Dela- 
vrancea" (12.94.23), ora 20 ; Frank al 
V-lea : Teatrul evreiesc de stat 
(21.36.71), ora 20 : în lumea apelor, ora
10.30 șl Intîlnire la Senlis, ora 20: Stu­
dioul-Institutului de artă teatrală și 
cinematografică (15.72.59) ; Revista 
dragostei : Teatrul „C. Tănase", sala 
Savoy (15.56.78), ora 11 și ora 20 ; Ve­
selie la 174, ora 11 și Aventurile unei 
umbrele, ora 20 : Teatrul „C. Tănase", 
sala Victoria (15.04.18) ; Năzbîtiile lui 
Țăndărică: Teatrul „Țăndărică"
(15.87.37). ora 11 ; Katia și crocodilul, 
ora 11 și Drumul piperului, ora 16 : 
Teatrul „Țăndărică", sala Victoria ; 
O carte despre frumusețe : Ansamblul 
artistic al C.C.S. (13.13.00), ora 20 ; Aii 
Baba și cei 40 de acrobați ; Circul de 
stat (11.01.20), ora 16 și ora 20.

tei
CINEMA

Neamul Șoimă- 
reștilor: Patria
11.86.25). orele 9, 

12, 15. 18, 21 ;
Gaudeamus igitur : 
Republica (11.03.72). 
10. 12,15. 14,30, 17,
19, 21; Victoria

(16.28 79). orele 10, 12, 14. 16. 18,15.
20,30 ; Grivița (17.08.58). orele 10. 12. 
14. 16 18.15. 20,30 : Floreasca (12.28 30). 
orele 12, 16, 18, 20 ; Scaramouche : Lu­
ceafărul (15.87.67). orele 8. 10. 12. 14.
16.15. 18.30. 20.45 : București (15.61.54). 
orele 9. 11, 13. 15, 17. 19. 21 ; Fero­
viar (16.2273)) orele 8,30. 10.30. 12.30.
14.45. 17. 19.15. 21.30 ; Excelsior
(18 10 88) orele 9,30. 11,30. 13,45. 16.
18.15. 20.30 : Melodia (12.06.88). orele
9. 11, 13. 15. 17, 19, 21 ; Modern
(23.71 01), orele 9. 11, 13. 15, 17, 19. 21 ; 
Moby Dick : Carpați (13.92.72). orele
9,30, 11,45, 14, 16,15 ; Parisul vesel : Ca­
pitol (16.29.71). orele 9,30, 11.45, 14, 16,15
18.45. 21 : Bucegi (17.05 47). orele 9,30,
11.45. 14, 16,15, 18,30, 20,45 : Ucigașii de 
femei : Festival (15.63 84), orele 10, 12. 
14, 16.15. 18,30 20,45; înfrățirea între 
popoare (17.31.64), orele 11,30, 15,45, 18, 
20,15 ; Miorița (14.27.14), orele 10. 12, 
14. 16. 18.15, 20,30 : Misterele Parisului : 
Central (14.12.24), orele 9,45, 12, 14,15,

16.30, 18,45, 21 ; Unde ești acum. Ma­
xim?: Aurora (35.04.66), orele 10, 12,14, 
16, 18,15, 20,30; Un enoriaș ciudat: Union 
(13.49.04), orele 14,30, 16,30. 18,45, 21 ; 
Munca (21.50.97). orele 14,30. 16,30.
18.30, 20,30 ; Program pentru copii, ora 
10 și Strigătul Corlei, orele 12. 15,30, 
18. 20,30 : Doina (16.35.38) : Strigătul 
Corlei: Cotroceni (13.62.56), orele 15.30. 
18. 20,30: Țărmul ospitalier — Albinele 
și oamenii — Poveste africană — Pal­
mira : Timpuri noi (15 61 10). orele 
10—16 în continuare. 17,30. 19.
20.30 : Pădurea spînz iraților : Giulești
(17.55.46). orele 10,30, 15,15. 19.15 ; To­
mis (21 49 46). orele 9,45, 12,45. 16,45. 20; 
Vremea păgînilor : Cultural (16 25.39), 
orele 15. 17. 19. 21 : Tovarășii : Dacia 
(16.26 10), orele 9,45, 12,30, 15,15. 18,
20,45 : Vitan (21 39.82), orele 16, 18,15,
20.30 : Regina cîntecelor : Buzești
(15.62 79).'orele 11. 14, 16,15, 18,30, 20,45; 
Soții în oraș : Crîngași (17.38 81) 
orele 16, 18,15. 20,30 ; Legea Și
forța : Unirea (1710.21), orele 16,
18,15. 20,30: Volga (119126). orele 10,
12.30, 15.30, 18, 20.30; Nevasta nr. 13 : 
Flacăra (21 35.40). orele 10, 15,30. 18,
20,30 : Popular (35.15.17). orele 11,15, 
14, 18,30, 21; Spărgătorul: Arta (21.31.86), 
orele 9.30, 11.45, 15, 17,45, 20,30 ; Dru­
mul sării (14.10.37), orele 11, 16,
18,15. 20,30 : Un pumn de note : Mo­
șilor (12.52.93), orele 16, 18,15, 20,30:

O stea cade din cer: Viitorul 
(11.48.03), orele 15, 17, 19, 21 :
Soție pentru un australian : Co- 
lentina (35.07.09), orele 16, 18,15,
20,30 : Căpitanul Fracasse : Rahova 
(23.91.00), orele 10, 15, 17, 19, 21 : Car­
touche : Progresul (23.94.10). orele 
10, 14. 16,30. 19, 21.15 : Armata codoba­
turilor : Flamura (23 07 40). orele 10,
12,15. 16. 18,15, 20,30 : Elena din Troia: 
Lira (156666), orele 10,30. 15,30. 18. 
20,30;

PROGRAMUL I : 
7 : Radiojurnal ;
7,15 : Ilustrate mu­
zicale ; 7,30 : Jur­
nalul satelor ; 8,06 : 
Muzică populară ; 
8,30 : Teatru la mi­RADIO
crofon pentru co­

pii ; 9,30 : Cunoașteți aceste melodii ? : 
10 : Actualitatea muzicală ; 10,45 :
Piese corale ; 11 : Melodii populare :
11.30 : Muzică din opere ; 12 : Buletin 
de știri ; 12,05 : Muzică ușoară ; 12,30: 
Arii și duete din operete ; 13,05 : Con­
cert de prînz ; 13,30 : De toate pentru 
toți ; 14,25 : Piese distractive de estra­
dă ; 15 : Muzică populară ; 15,30 : Cîn­
tece napolitane ; 16 : Sport și muzică ; |
18.30 : Cărți care vă așteaptă — Tudor I 

Arghezi ; 18,45 : Recital Dan Iordă- 
cheseu ; 19 : Duminica unui îndrăgostit 
(reportaj muzical) ; 19,35 : Muzică de 
dans ; 20 : Radiojurnal ; 20,15 : Teatru 
la microfon — „Moartea unui artist" 
de Horia Lovinescu ; 22 : Radiojurnal; 
22,15 : Muzică ușoară ; 22,30 : Muzică 
de dans ; 23,01 : Simfonia a II-a în Ia 
major de George Enescu ; 23,52 : Bu­
letin de știri.

PROGRAMUL II : 7 : Cîntece popu­
lare ; 7,30 : Radiojurnal ; 7,45 : Minia­
turi instrumentale ; 8 : Clubul voioșiei;
8,30 : Muzică ușoară ; 9 : Muzică popu­
lară ; 9,45 : Emisiune de cîntece ; 10 : 
Muzică ușoară ; 10,30 : Radiojurnal ; 
10,40 : Piese de estradă ; 11 : Concertul 
orchestrei simfonice a Filarmonicii de 
stat „George Enescu". în pauză : E- 
misiunea „Cinema" ; 13,15 : Melodii
populare ; 13,45 : Muzică ușoară ; 14 : 
Buletin de știri ; 14,10 : Melodii îneîn- 
tătoare ; 14,30 : La microfon satira și 
umorul ; 15,15 : Corul de copii al Ra- 
dioteleviziunii ; 15,25 : Soliști ai Tea­
trului muzical din Brașov ; 15,45 : Pie­
se pentru vioară ; 16 : Cîntece popu­
lare ; 16,30 : Valsuri de estradă ; 16,45 : 
Concert ghicitoare ; 17,15 : Moment
poetic ; 17,25 : Muzică ușoară ; 18 : E- 
misiunea „Antologia discului" ; 18,45 : 
N zică din operete ; 19: Buletin de 
știri ; 19,05 : Romanțe ; 19,30 : Piese 

instrumentale ; 19,45 : Recital Zenaida 
Pally ; 20 : Dansul notelor ; 21 : Radio- 
jurnat. Sport ; 21,20 : Muzică de dans ; 
21,45 : Pagini umoristice în lectura 
actriței Silvia Dumitrescu-Timică ; 22: 
Muzică de dans ; 22,15 : Recitalul pia­
nistului Alexander Brailovski ; 22,30 : 
Cîntăreți de operă ; 23 : Buletin de 
știri ; 23,05 : „Primul meu bal" ; 0,52 : 
Buletin de știri.

8,50 : Gimnastica 
de înviorare la do­
miciliu ; 9 : Rețeta 
gospodinei ; 9,30 :
Emisiune pentru 
copii și tineretul 
școlar (Jungla, film 
documentar. Tele­

jurnalul pionierilor. Avioane și pla­
noare. Poșta copiilor) ; 11 : Emisiune
pentru sate ; în jurul orei 14,30 — 
fotbal : Transmisiune de la stadionul 
„23 August" a întîlnirilor Progresul— 
Crișul Oradea și Steaua—Steagul roșu 
Brașov ; 19 : Jurnalul televiziunii ;
19,20 : Aventurile lui Robin Hood 
(XXI) Castelul Thorkil ; 19,45 : Umbre­
lele din Cherbourg (film) ; 21,15 : Mu­
zică distractivă ; 22,15 : Telesport; în 
încheiere : Buletin de știri. Buletin 
meteorologic.
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CRITERII DE CALITATE
' FESlEIJRIlE... BAK FIRILE?

Deși calitatea trebuie înțeleasă 
într-o accepțiune mult mai largă, 
prescripțiile STAS-urilor și ale 
normelor interne constituie evi­
dent indicatori de calitate. în le­
gătură cu acest aspect, se ridică 
necesitatea revizuirii lor perma­
nente potrivit cerințelor moderne, 
condițiilor noi de producție create 
în întreprinderi.

Țesăturile de bumbac pe care le 
produce întreprinderea noastră 
sînt controlate și recepționate de 
organele comerțului în baza u- 
nei norme interne departamentale 
(nr. 14 010), aplicată cu titlu expe­
rimental începînd din luna fe- 

f bruarie 1964 și a cărei valabill- 
J tate a fost prelungită și pentru a- 

nul în curs. Odată cu introduce­
rea normei interne de sortare a 
țesăturilor de bumbac, s-a stabi­
lit și planul de calitate al între­
prinderilor producătoare care 
prevede două categorii de țesă­
turi : extra și de calitatea I-a. De 
asemenea este stabilită prin plan 
și cantitatea admisă de cupoane.

După părerea noastră, actuala 
normă internă de sortare a țesă­
turilor, deși încă nedefinitivată, 
reușește să precizeze criterii de 
calitate care reflectă condițiile 
tehnice de care dispun întreprin­
derile în perioada actuală, exi­
gențele cumpărătorilor cărora le

Pompiliu Cojocaru
inginer șef adjunct

Ing. Ștefania Drăgan
șef C.T.C.

Întreprinderea textilă „Bucegi"- 
Pucioasa

sînt destinate aceste produse. S-a 
avut desigur în vedere faptul că 
în ultimul timp s-au luat măsuri 
eficiente atît în țesătorii cit și în 
sectoarele de finisaj ale acestora, 
prin dotarea lor cu utilaje mo­
derne, introducerea unor tehno­
logii noi și colorant! superiori etc.

Ne întrebăm însă pe bună drep­
tate de ce dacă s-a ajuns la a- 
semenea criterii de calitate pen­
tru țesăturile finite, ele nu sînt 
în concordanță cu cele stabilite 
pentru fire ? Se știe că firele con­
stituie elementul principal care 
condiționează calitatea țesături­
lor. STAS-ul nr. 713/1956 după 
care se efectuează în prezent li­
vrarea firelor de bumbac clasi­
fică semifabricatele în patru ca­
tegorii : superior, bun, normal și 
subnormal, primele două avînd 
un preț mai mare de vînzare, iar 
celelalte două un preț mai scă­
zut. Prevederile în vigoare nu 
precizează însă și ce procent din

fiecare categorie de fir poate fi 
produs de o întreprindere, lucru 
ce este bine delimitat în 
norma internă de sortare a țe­
săturilor. Un astfel de STAS 
nu este în măsură să stimuleze 
filaturile în producerea unor fire 
de calitate superioară, ele găsind 
întotdeauna justificarea că res­
pectă prescripțiile de calitate 
chiar și în cazul livrării unor 
cantități mari de fire încadrate 
la calitatea subnormal sau nor­
mal. Ce fac țesătoriile în aseme­
nea situații ? Caută, se preocupă, 
să folosească cu tot mai mult dis- 
cernămînt firele, în funcție de na­
tura articolului finit, dar nu în­
totdeauna cu rezultatele scontate. 
Nici atunci cînd firele sînt furni­
zate de filaturile proprii, cum 
este cazul printre altele și al în­
treprinderii noastre, țesătoriile nu 
sînt scutite de asemenea incon­
veniente.

Din cele arătate mai sus, re­
zultă că STAS-ul de sortare al 
firelor de bumbac nu corespunde 
cerințelor de calitate a țesături­
lor, constituind, am putea spune, 
o frînă în realizarea acestor ce­
rințe. Adaptarea lui la condițiile 
și exigențele actuale reprezintă 
un deziderat Imediat, care ar e- 
chivala criteriile de calitate pen­
tru fire cu acelea pentru țesături.

ECOURI LA ARTICOLUL „CE REPREZINTĂ REBUTUL?" )

0 analiză necesară

Ing. loan Chivâran
director tehnic, Uzina de utilaj petrolier 

Tîrgoviște

Este foarte adevărat că problema ce trebuie urmă­
rită în primul rînd, este realizarea produselor con­
form proprietăților prescrise în documentația tehnică. 
Dar calitatea muncii depuse pentru obținerea unui 
produs poate fi ea neglijată ? Sînt de părere că 
analiza rebutului, făcută cu foarte mult dlscernămînt 
desigur, este necesară, întrucît din ea rezultă o serie 
de elemente ce pot caracteriza calitatea muncii unui 
colectiv.

Cifra de rebut cu care o întreprindere lucrează 
constituie, aș putea spune, un element de siguranță in 
atingerea acestei calități. Ce demonstrează această ci­
fră ? Pe de o parte exigența sau lipsa de exigență în 
activitatea organelor de control tehnic de calitate. In 
momentul în care calitatea muncii de control nu poate 
fi pusă la îndoială, analiza cifrei de rebut poate să ne 
conducă la unele concluzii privind nivelul de pregă­
tire al cadrelor. Aș merge mai departe. In funcție de 
cifra de rebut pe care o întreprindere o realizează, 
beneficiarul ar putea trage concluzia dacă colectivul 
ei lucrează cu mal multe sau mal puține greșeli, care 
pot influența calitatea produsului finit. Pentru un be­
neficiar de exemplu, care are de ales între produse 
similare realizate la aceleași performante tehnice de 
doi furnizori, rebutul poate să-] ajute în aprecierea 
calității. Unitatea cu un rebut mal mlo îl poate da 
garanția unei execuții superioare a produsului șl in- 
tvers.

* Pagina „Tribuna economici*,  Romînia liberi*nr.  
6367 din 4 aprilie 1965.

Cerințe ale cooperării

Vasile M. Popescu
candidat în științe economice

Neîndoielnic că, spre deosebire de Indicatorii teh­
nici și tehnologici care trebuie să stea la baza cri­
teriilor de calitate a unui produs finit, rebutul nu 
spune aparent nimic. Cu toate acestea, micșorarea pro­
centului de rebuturi exprimă o latură calitativă a 
producției, indicînd proporția produselor care, nesa- 
tisfăcind limita minimă a cerințelor calitative, este 
declarată necorespunzătoare.

După părerea mea, organelor tehnice șl celor eco­
nomice din întreprinderi, nu trebuia să le fie indiferent 
că produsele, chiar la performanțe tehnice ridicate, se 
realizează în condițiile unui rebut exagerat. Analiza 
cauzelor care determină aceste rebuturi ne oferă date 
și concluzii importante privind calitatea produselor, a 
posibilităților aplicării nnor măsuri eficiente pentru 
îmbunătățirea ei continuă.

In legătură cu rebuturile, merită subliniat nu nu­
mai efectul lor economic negativ asupra activității 
întreprinderii care a fabricat un produs sau semifa­
bricat de calitate necorespunzătoare, ci și asupra acti­
vității întreprinderii care a primit aceste produse sau 
semifabricate în cadrul cooperării. Trecerea Ia fa­
bricația de serie a unor produse de mare complexi­
tate, implică întărirea pe toate căile a legăturilor de 
cooperare între întreprinderi. Acest lucru presupune 
ca toate întreprinderile care participă la realizarea 
unui produs complex să respecte obligațiile ce Ie re­
vin. Din practică rezultă că mal sînt cazuri cînd 
unele întreprinderi livrează In cadru] planului de 
cooperare piese de calitate necorespunzătoare, care se 
răsfrîng, cum este și firesc, asupra produsului finit. 
Adeseori aceste deficiențe sînt sesizate abia în timpul 
prelucrării sau chiar după ce a fost terminat produsul 
finit.

Socotesc, In concluzie, că, rebuturile pot constitui 
un Indicator general, prin analiza lor urmărindu-se ca­
litatea produselor, posibilitatea îmbunătățirii lor con­
tinue.

Aspect de la stația de evidență mecanizată a fabricii de zahăr Bod.

NOTE
SI

Prin mecanizarea lucrărilor

de evidență
In condițiile creșterii continue a 

producției, obținerea informațiilor p« 
care evidența trebuie să le furnizeze 
in vederea luării măsurilor corespun­
zătoare pentru îndeplinirea sarcinilor 
de plan, este tot mai greu de conce­
put fără mecanizarea complexă a lu­
crărilor. Ținînd seamă de această ce­
rință și în Ministerul Industriei Ali­
mentare se aplică sistematic măsuri 
pentru dotarea întreprinderilor cu 
mijloace mecanizate pentru lucrările 
mecanizate. In prezent un număr de 
12 întreprinderi din industria alimen-

tară folosesc mașini de calculat, fac­
turat și contabilizat, de capacitate me­
die, cu ajutorul cărora se execută a- 
proape toate lucrările care necesită 
un volum mare de muncă: evi­
dența materialelor, calculul ?i evi­
dența salariilor, evidența ?i calcului 
prețului de cost etc. Asemenea mașini 
se utilizează cu bune rezultate la în­
treprinderile „Muntenia". „Antefrlg" 
și „Flora" din București, „Vinalcool"- 
Constanța. Fabrica de zahăr-Roman, 
„Desrobirea" Brașov.

TRIBUNA
ECONOMICĂ

organizarea Întreprinderilor

ÎN PAS ttl CREȘTEREA PROGRESĂRI TEHNIC
Printre ramurile industriale din 

țara noastră care au cunoscut o 
mare dezvoltare în ultimii ani, se 
numără și industria chimică. O ca­
racteristică principală a introduce­
rii progresului tehnic în această 
ramură o formează construcția unor 
unități mari, complexe, cu procese 
tehnologice complet mecanizate și 
cu un grad înalt de automatizare. 
Schimbările produse în înzestrarea 
tehnică a muncii, în procesul de 
producție conduc la creșterea efici­
enței economice a acestor întreprin­
deri, fiind urmate și de o formă de 
organizare corespunzătoare a unită­
ților respective. Este necesar deci ca 
organizarea întreprinderilor să îm-

Ing. Petru loan
director al Direcției plan, organizarea muncii și investiții 

Industriei Petrolului și Chimieidin Ministerul

în afară de grija deosebită 
calificarea și specializarea 
de muncitori și tehnice cu pregătire 
medie (maiștri și tehnicieni), este 
necesar ca la intrarea în funcțiune 
a instalațiilor, conducerea procese­
lor tehnologice să fie încredințată 
inginerilor. Este bine ca pe întreaga 
perioadă de atingere a parametrilor 
tehnico-economici proiectați, cadrele

pentru 
cadrelor

cadrelor de specialiști din sectoare­
le de concepție. Serviciile de cerce­
tări științifice ale unor uzine, dotate 
cu aparatură modernă și cu stații pi­
lot, au dat pe această bază o serie 
de rezultate deosebite, remarcîn- 
du-se o serie de colective printre 
care cel al Fabricii de antibiotice- 
Iași. Considerăm necesar ca exem­
plul acestor colective să fie urmat și
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Zilele trecute la Combinatul de celuloză șl hîrtie din Călărași a intrat în probe tehnologice, secția de con­
fecții din hîrtie. Imaginea — din sala mașinilor de fa bricat hîrtie — îl prezintă pe operatorul Tudor Zainea 

supraveghind un tablou de comandă
Foto : AGERPRES

brace acele forme care să permită 
folosirea rațională a noilor utilaje și 
procese tehnologice și prin aceasta 
realizarea și depășirea parametrilor 
tehnico-economici proiectați.

Organizarea întreprinderilor în 
pas cu creșterea neîntreruptă a pro­
gresului tehnic este așadar o cerin­
ță de actualitate. Este vorba ca ți- 
nîndu_se seama de existența unui 
cadru normat, suficient de elastic 
care să permită organizarea fiecărei 
întreprinderi în funcție de specificul 
și de etapele ei de dezvoltare, să nu 
se meargă totuși pe formule și sche­
me tip, valabile pentru întreaga in­
dustrie chimică. In acest sens, în 
unitățile noi, unde se întîlnesc in­
stalații moderne cu profil complex, 
este necesară o sectorizare a activi­
tății producției de bază, după crite­
rii raționale, înființîndu-se secții 
mari, bine delimitate tehnologic și 
teritorial. Fărîmițarea activității 
producției de bază în secții mici, 
numeroase, creează o formă de orga­
nizare greoaie, cu un aparat func­
țional mane și cu o evidență încăr­
cată și uneori inutilă.

Un alt aspect deosebit de impor­
tant în organizarea și conducerea 
noilor uzine dotate cu utilaje și teh­
nologii moderne. îl prezintă modul 
de utilizare a cadrelor tehnico-ingi- 
nerești. Este cunoscut faptul că pe 
măsura mecanizării și automatiză­
rii proceselor de producție, trebuie 
să crească și pregătirea celor ce se 
ocupă de exploatarea lor. De aceea,

inginerești să conducă efectiv insta­
lațiile și să ajute pe muncitori și pe 
tehnicieni să-și însușească noua teh­
nologie și să stăpînească tehnica 
modernă.

După atingerea indicilor cantita­
tivi și calitativi proiectați și asigu­
rarea menținerii lor la nivelul res­
pectiv, o parte din inginerii de ex­
ploatare pot fi retrași din secții și 
încadrați în sectoarele de concepție 
ale uzinei : laboratoare de cerce­
tări științifice, grupuri de proiec­
tare uzinale, servicii tehnice. în sec­
ție considerăm indicat să rămînă 
numai personal ingineresc încadrat 
în conducerea secției (șef de secție, 
tehnolog5 etc.). Lucrînd în sectoarele 
de concepție, inginerii pot contribui 
cu toată capacitatea lor creatoare la 
dezvoltarea uzinei, prin introduce­
rea a noi procedee tehnologic?, asi­
milarea de noi produse, prin îmbu­
nătățirea randamentelor utilajelor 
și calității produselor fabricate.

O dată parametrii proiectați fiind 
realizați, în fața colectivului tehni- 
co-ingineresc al uzinei stau pro­
bleme complexe ale progresului teh­
nic continuu al producției. Organi­
zarea de colective de documentare 
tehnico-științifică, de cabinete teh­
nice, de cursuri de perfecționare și 
specializare, de schimburi de expe­
riență cu alte colective din țară și 
străinătate, constituie unele din me­
todele de informare și cunoaștere a 
noutăților tehnice. Este un prim 
pas spre informarea mai amplă a

de alte uzine, cu sprijinul nemijlocit 
al direcțiilor din minister. De aseme­
nea activitatea serviciilor de pro­
iectare uzinale, a contribuit la de­
grevarea institutelor de proiectări 
departamentale de lucrări de mai 
mică anvergură, concentrînd capaci­
tatea tehnică din aceste institute a- 
supra marilor obiective ale indus­
triei chimice. Grupe de proiectare 
ca acelea de la Combinatul chimic- 
Făgăraș, de la uzinele de anvelope 
..Danubiana" și „Victoria", au reali­
zat lucrări valoroase, care s-au con­
cretizat în noi instalații. .

Paralel cu îmbunătățirea indici­
lor calitativi ai producției, poten­
țialul tehnic al uzinei trebuie să se I

îndrepte asupra dezvoltării expor­
tului. studierea de noi produse ce se 
pot oferi la export, comportarea a- 
cestor produse în străinătate, ur­
mărirea realizării producției desti­
nate exportului la nivelul cerut pe 
piața mondială, iată cîteva din pro­
blemele care au impus necesitatea 
înființării în unele uzine chimice a 
serviciilor tehnice de export.

O dată cu mecanizarea complexă 
și cu automatizarea proceselor de 
muncă, scade numărul de operatori 
chimiști, crescînd în schimb cerința 
unei calificări superioare. Sporesc 
totodată, în mod deosebit, rolul, im­
portanța, numărul și calificarea lu­
crătorilor, însărcinați cu asigurarea 
bunei funcționări a utilajelor. Exis­
tența lăcătușilor, mecanicilor, elec­
tricienilor, metrologilor, electroniș- 
tilor și a altor specialiști ridică pro­
blema organizării sectoarelor auxi­
liare la nivelul acestei tehnici. In 
această activitate s-au manifestat 
unele tendințe și practici de secto­
rizare fărîmițată, creîndu-se secții 
auxiliare de reparații utilaj tehno­
logic, de întreținere și reparații apa­
rate de măsură și control, energeti­
că, tehnică, rețele, stații de frig, sta­
ții de transformare, edile, de pro­
tecție anticorozivă etc. Principala 
cauză a acestei situații o constituie 
criteriul actual de gradare a aces­
tor secții, care este necorespunzător 
nivelului tehnic de azi al industriei 
noastre chimice. Prin aplicarea unor 
noi criterii de gradare este necesar 
să se comaseze aceste numeroase 
subunități în secții mari, cuprinză­
toare. In același timp, se face sim­
țită nevoia ca serviciile mecanice, 
energetice și de automatizare să se 
transforme în servicii operative, 
răspunzînd de buna funcționare a 
utilajului tehnologic, a celui ener­
getic și a elementelor de automati­
zare. încredințarea conducerii în­
tregii activități auxiliare unui in­
giner șef mecano-energetic — la 
combinatele chimice — Borzești, 
Făgăraș, Craiova — s_a dovedit a 
fi o măsură eficientă, întrucît ingi­
nerul șef chimist nu mai putea cu­
prinde complexitatea producției au­
tomatizate. Pe aceeași linie, înfiin­
țarea serviciilor de automatizare și 
tehnica măsurării în uzinele chimi­
ce cu un înalt grad de automatiza­
re, au dat valoroase rezultate ' care 
trebuie studiate pentru extindere.

Desigur, cele cîteva aspecte ale 
necesității ridicării organizării în­
treprinderilor din industria chimică, 
la nivelul tehnicii actuale, arătate 
mai sus, nu au epuizat problemele 
ce au apărut și apar necontenit. 
Considerăm că inginerii, economiștii 
din uzine și din minister pot 
să analizeze toate aspectele ce apar 
în organizarea întreprinderilor ca 
urmare a introducerii tehnicii mo­
derne și să propună rezolvările cele 
mai eficiente.

COLȚUL STATISTICIANULU!

Ritmurile sesenalului
loan Râvar

candidat în științe economice

COMENTARII
Pași importanți s-au făcut și în ceea 

ce privește introducerea mecanizării 
complexe a lucrărilor de evidență. 
Astfel, la Fabrica de zahăr din Bod 
funcționează o stație de mașini cu car­
tele și benzi perforate cuplate cu un 
calculator electronic la care se exe­
cută toate lucrările de evidență ale 
întreprinderii. In prezent, la această 
stație se experimentează introducerea 
mecanizării lucrărilor de evidență și 
calcul, pe principiul 
te, de la alte cinci 
Brașov.

In București, tn
contabilitate mecanizată de 
întreprinderea „Flora", este 
instalare o stație cu cartele 
prevăzută cu calculator electronic, la
care urmează să se efectueze opera­
țiile de evidentă de la 4-5 întreprinderi 
bucureștene, precum și o serie de lu­
crări de centralizare si calcul necesare 
ministerului și institutelor de pro­
iectări și cercetări departamental».

Ce așteptăm de la revista
constructorilor

benzilor perfora- 
întreprinderi din

cadrul secției de 
pe lînptl 
tn curs de 
perforate,

„Revista Construcțiilor și a Materia­
lelor de Construcții", organ al Comite­
tului de Stat pentru Construcții, Ar­
hitectură și Sistematizare, a reușit în 
mare măsură să devină un prețios în­
drumător al constructorilor,

Analizînd tematica articolelor publi­
cate în cursul anului 1964, se desprin­
de totuși faptul că un deziderat al co­
legiului de redacție al revistei, expus 
în programul pentru anul 1964 a fost 
satisfăcut într-o prea mică măsură. O 
mult prea mare întîletate, referin- 
du-ne la numărul și amploarea lor, 
au căpătat articolele referitoare la 
calculele de proiectare. Asemenea ar­
ticole îi interesează în special 
proiectant1 (și nici pe aceștia în to­
talitate). In schimb un volum de nu­
mai circa 10 la sută îl ocupă artico­
lele care tratează realizarea diverse­
lor construcții din țara noastră, arti­
cole care prin varietatea lor intere-

pe

sează aproape majoritatea constructo­
rilor.

Problemele care frămîntă din ce în 
ce mai mult pe constructori, fie ei pro- 
iectdnți sau executanți, sînt astăzi li­
niile directoare ale dezvoltării ritmice 
a industriei construcțiilor la nivelul 
tehnicii mondiale. Care sînt aceste li­
nii, care sînt criteriile și condițiile de 
dezvoltare a industriei construcțiilor 
din țara noastră, sînt probleme 
care ar trebui să se reflecte într-o 
serie de cicluri de articole, la reali­
zarea cărora să fie antrenați chiar 
constructorii noștri. Astfel de proble­
me dezbătute în coloanele revistei vor 
putea aduce o contribuție valoroasă 
în orientarea proiectanților șl execu- 
tanților tn organizarea lucrărilor, me 
canizarea acestora, utilizarea de' noi 
materiale eficiente și alte asemenea 
aspecte.

Ing. ION STAN

Una din caracteristicile economiei noastre socialiste o constituie ritmul 
înalt de dezvoltare. El este rezultatul acțiunii concomitente a unui șir de 
factori printre care menționăm : înfăptuirea cu consecvență a politicii parti­
dului de industrializare socialistă, de creștere cu precădere a sectorului pro­
ducător de mijloace de producție, stabilirea unei juste corelații între acu­
mulare și consum astfel încît să se poată asigura atît creșterea bunăstării 
materiale și culturale a poporului cît și un înalt nivel al acumulării, valo­
rificarea superioară a resurselor naturale și utilizarea completă a forței de 
muncă.

Cîteva date sînt edificatoare în acest sens. în perioada 1950__ 1964, pro­
ducția globală industrială a crescut anual în medie cu 13,3 la sută, creștere 
ce a fost și mai accentuata în anii planului șesenal, ceea ce demonstrează 
că avîntui economici noastre într-o perioadă creează premisele dezvoltării 
intr-un ritm și mai rapid în perioada următoare. Astfel, în primii cinci ani 
a: șesenalului, volumul producției globale industriale s-a dublat față de 
1950 (față de 1938 de 8 ori și jumătate mai mare), realizîndu-se un ritm me­
diu anual de 14,8 la sută, față de circa 13 la sută prevăzut pentru întreaga 
perioadă 1960—1965. Cît de semnificativ apare acest ritm dacă îl comparăm 
cu cel înregistrat în vechea Romînie : în perioada 1929—1938 — 4 la sută 1

Ritmul înalt de dezvoltare al producției industriale în general și al ra­
murilor cheie în special a schimbat radical structura producției industriale 
a țării noastre, reflectată în primul rînd în creșterea la 65 Ia sută în 1964 
a greutății specifice a industriei producătoare de mijloace de producție, 
față de 45,5 la sută în 1938. Ramuri hotărîtoare în dezvoltarea echilibrată și 
rapidă-a economiei naționale (construcțiile de mașini, energia electrică și 
termică, metalurgia feroasă și chimia) dau astăzi 45,6 la sută din producția 
globa’ă industrială, față de numai 18 la sută în 1938.

Politica consecventă de îmbunătățire continuă a repartizării teritoriale a 
forțelor de producție pe teritoriul țării — în cadrul dezvoltării economiei 
ca un complex rațional pe deplin unitar — de ridicare a regiunilor rămase 
în urmă din punct de vedere economic și cultural, s-a reflectat și în ritmu­
rile mai înalțe obținute în aceste regiuni față de creșterea medie pe țară. 
Astfel, dacă in perioada 1960—1964, ritmul mediu anual de creștere a pro­
ducției globale industriale pe întreaga țară a fost de 14,8 la sută, el a fost 
de 15.3 la sută în regiunea Argeș, de 16,3 la sută în regiunea Bacău, de 21,5 
la sută în regiunea Iași, de 16,8 la sută în regiunea Mureș-Autonomă Ma­
ghiară. de 16,8 Ia sută în regiunea Oltenia.
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un mare savant
Astăzi, se împlinesc zece 

încetarea din viață a unuia _____ __
mai mari oameni de știință ai epocii 
contemporane : Albert 
chizătorul unor noi 
dezvoltare 
derne.

încă din tinerețe Albert Einstein a 
dat dovadă de însușiri deosebite, 2 
special de un simț critic dezvoltat și 
de o mare independență de caracter, 
înclinările sale se îndreptau spre geo­
metrie și spre muzică. Influența stu­
diilor sale de matematică a fost pro­
fundă. Albert Einstein și-a însușit 
singur, din liceu bazele calcului dife­
rențial și integral și geometria anali­
tică. După cum notează el însuși la 
bătrînețe : „La vîrsta de 12—16 ani, 
mi-au căzut în mină, spre norocul 
meu, cărți în care nu se dădea atîta 
atenție rigurozității demonstrațiilor, 
în schimb se scotea bine în relief ideea 
principală. Noțiunea de diferențială și 
integrală, ideea geometriei analitice, 
șirurile infinite erau lucruri foarte 
interesante și care mă impresionau 
tot atît de mult ca și minunea geome­
triei elementare”.

Admirator al purității și siguranței 
gîndirii geometrice abstracte, Albert 
Einstein se înscrie pentru concursul de 
admitere la Politehnica federală din 
Ziirich în anul 1895, dar deși dă do­
vadă de cunoștințe excepționale de 
matematică, el nu este admis la acest 
examen. De-abîa peste un an este în 
fine primit la Politehnică, în secția 
de fizică-matematică. Aici, Einstein 
depune o muncă asiduă și foarte me­
todic planificată. Iși alcătuiește o listă 
de cărți pentru lectura particulară, 
studiind în special clasicii mecanicii 
și fizicii ca și clasicii filozofiei.

Devenit inginer în anul 1900, 
bert Einstein obține 
țiană în 
Acuități, 
referent 
Berna.

Odată
rată, Einstein se poate dedica in în­
tregime meditațiilor sale științifice în 
timpul liber. Din anii 1901—1904 da­
tează primele sale lucrări științifice 
în legătură cu teoria capilarității și 
cu teoria molecular-cinetică a mate­
riei. Aceste lucrări, publicate în „An- 
nalen der Physik" sînt de natură a 
atrage asupra lui privirile lumii 
științifice a timpului, căci el se dove­
dește un remarcabil urmaș al lui 
Maxwell, Boltzmann și Gibbs în ela­
borarea ideilor fundamentale ale me­
canicii statistice. Universitatea din 
Ziirich îi acordă titlul de doctor în 
filozofie pentru disertația „O nouă 
determinare a dimensiunilor mole­
culelor".

Dar marea sa șansă se prezintă de- 
ahia acum. Este șansa care favori­
zează numai inteligențele care sînt 
pregătite și. efectiv, Einstein se pre­
gătise temeinic. De ani de zile, el era 
preocupat de problemele ridicate de 
electrodinamîca corpurilor în mișcare, 
de contradicțiile care se prezentau 
între teoriile lui Maxwell și mecanica 
new'toniană clasică.

Rezultatul negativ al celebrelor ex­
periențe ale lui Michelson (1881). re­
luate de el împreună cu Morley (1887), 
făcuse să se clatine convingerea în

ani de la 
dintre cei

Einstein, des- 
perspcctive de 

a mecanicii fizicii mo-

Acad. prof. Caius lacob

în

I

ipoteza existenței eterului mobil, prin 
intermediul căruia s-ar transmite un­
dele electromagnetice și undele lu­
minoase. Intr-adevăr, experiențele au 
dovedit că viteza luminii față de un 
anumit reper, nu dep.inde de mișcarea 
în eter a acesteia sau a sursei lumi­
noase.

Lorentz, ca urmare a acestor expe­
riențe a emis, între 1882—1893, ipoteza 
contracției longitudinale a corpurilor 
în mișcare. El și-a dezvoltat teoriile 
în special într-un memoriu publicat 
în anul 1904, în care precizează gru­
pul de mișcări (ce astăzi îi poartă nu­
mele), care lasă invariante ecuațiile 
Iui Maxwell.

Renumitul savant H. Poincare ex­
primase încă din 1900 dezideratul ca 
rezultatele negative ale experienței lui 
Michelson să conducă la enunțarea 
unor principii generale. într-un me-

F

Al- 
cctățenia elve- 

anul următor. Cu destule di- 
el obține un modest post de 
în biroul patentelor din

existenta materială asigu-

r r tv i
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moriu publicat în 1905 la Palermo, sub 
titlul : „Despre dinamica electronu­
lui", Poincară enunță pentru prima 
dată un principiu de relativitate în le­
gătură cu covarianța legilor electro- 
dinamicii față de transformările lui 
Lorentz.

Cu puțin înainte de apariția acestei 
lucrări a Iui PoinearS, Einstein trimi­
sese la „Annalen der Physik" din Ber­
lin, un articol : „în legătură cu elec- 
trodinamica corpurilor în mișcare", în 
care același principiu de relativitate 
este enunțat sub o formă generală.

Deși lucrarea lui H. Poincare adu­
cea rezultate foarte prețioase în le­
gătură cu grupul de transformări ale 
lui Lorentz, totuși a fost eclipsată de 
noutatea punctelor de vedere ale tî- 
nărului său rival, Albert Einstein. în 
timp ce Poincare nu căutase o teorie 
fizică nouă, Einstein, convins de fap­
tul că legile mecanicii clasice trebuie 
să cedeze locul altor legi, în dome­
niul marilor viteze comparabile cu 
cele ale luminii, a căutat o teorie nouă 
și a dat-o. Spre deosebire de poziția 
idealistă, subiectivă, a lui Poincare, la 
Einstein apare o poziție materialistă 
spontană, care-1 conduce la concluziile 
fizice necesare pe 
da Poincară.

Einstein renunță 
eterului și enunță

care nu le putuse

complet Ia ipoteza 
cele două principii

I L E T N

„Bala oarba (6

p€... asfalt
Am participat ieri ca membru 

în juriul unui original concurs 
„Cine știe cîștigă". Tema : „Cu­
noașteți starea seismică a asfal­
tului din București ?“ Concu- 
renți: șase salariați cu sarcini 
eminamente gospodărești de la 
întreprinderea de drumuri și po­
duri a Sfatului popular al capi­
talei. La prima întrebare „Ce 
este asfaltul 7“ au luat toți notă 
maximă. Răspunsul exact a fost 
acesta: „Asfaltul este un echi­
pament rutier fără excepții on­
dulator".

Apoi am trecut la probele 
practice. Toți concurența au fost 
legați cu cîte o batistă la ochi. 
Ca la ' 
muflarea completă 
vizual, am trecut 
pe teren.

Primul concurent 
asfalt și după cîțiva 
împiedicat și a căzut 
beleacul. A urmat 
strict geografică :

— Unde ne aflăm ?
— Pe strada Spătarului. Cu­

nosc pe nevăzute groapa aceas­
ta, deoarece am lucrat la asfal­
tarea străzii. Răspund, dacă vreți, 
și la o întrebare suplimentară.

— Poftim.
— Chiar în fața noastră se 

flă garajul 
Capitalei.

— Bravo!
Cel de al 

flat intr-o formă deosebită, era 
rit pe-aci să-și fractureze omo­
platul drept.

— Vă
precizie

— Pe
Știrbei 
în Piața 
hîrtoape

— De
în buzunar ?

— Nu, am experiență. Am fă­
cut parte din echipa care a re-

„Baba oarba" 1 
a 
la

După ca- 
sistemului 
examenul

a pornit Pe 
metri s-a 
de-a ber- 
întrebarea

Sfatului popular

30 de puncte ! 
doilea concurent.

a-
al

a-

curog să ne spuneți 
unde ne aflăm ? 
strada Luterană, colț 
Vodă, exact la intrarea
Palatului. Sînt aici trei 
de toată frumusețea, 
unde știți ? Aveți radar

cu

cepționat lucrările din punct de 
vedere al calității și care a con­
statat că drumul este bun.

O asemenea exactitate m-a u- 
luit pur și simplu. Abia puteam 
să mai respir. Pe cel de-al trei­
lea concurent era să-l ducem cu 
salvarea, deoarece l-am pus să 
identifice gropile de pe Calea 
Șerban Vodă. A răspuns atît de 
precis îneît și-a fracturat femu­
rul și tibia de la piciorul sting. 
Știa pe de rost toate hârtoapele 
din cartier.

Un alt concurent a ghicit în­
crețiturile pavajului de pe Calea 
Rahovei, altul de pe strada Exar- 
cului, iar celălalt de pe Calea 
Dudești. Ne-am mirat că pe lin­
gă atîtea lucrări de pavare de 
bună calitate efectuate în capi­
tală, mai 
restanțe, 
pace 1

Ultimul 
însă posibilitatea 
chiar la ultima întrebare. Păcat!

L-am dus în fața unei hîrtoa­
pe și l-am întrebat :

— Unde ne aflăm 7
— III
Ceasul cronometrului iși con­

tinua sfredelitorul său tic-tac.
— Mai aveți un minut și ju­

mătate...
— Un minut și un sfert...
— 50 de secunde...
Pianul final a pecetluit un e- 

pilog iremediabil. Pierduse l A- 
tunci l-am dezlegat la ochi. Stu­
poare ! Se afla chiar acolo unde 
lucrează. Mai precis în fața în­
treprinderii de drumuri și poduri 
a Sfatului popular al capitalei, 
adică în fața sediului unde 
prepară rețeta de întreținere 
pavajului bucureștean.

De unde să știe... Căci — 
lingă multele realizări edilitare 
— se pare că aici mai sînt încă 
oameni care se joacă de-a „baba 
oarba" și întîrzie să vadă aseme­
nea carii urbane.

D. TABACU

de bază ale unei noi teorii, denumită 
teoria relativității. Primul principiu, 
principiul relativității, proclamă că 
toate sistemele de coordonate pentru 
care sînt valabile ecuațiile mecanicii 
sînt guvernate de aceleași legi electro- 
dinamice și optice. Al doilea princi­
piu einsteinian afirmă invarianta vi­
tezei luminii față de orice reper iner­
țial în mișcare.

Noțiunile de „spațiu absolut", de 
„timp absolut", fundamentale în me­
canica newtoniană sint astfel înlătu­
rate și o nouă mecanică este creată. 
Einstein pune în evidență faptul că 
noțiunea de simultaneitate a două eve­
nimente are un caracter relativ și că 
noțiunile de spațiu și timp, care nu 
mai sînt absolutizate și separate, ca în 
vechea mecanică, se află într-o legă­
tură indisolubilă intre ele pe de o 
parte și cu materia pe de altă parte. 
Variabilitatea masei cu viteza și rela­
ția celebră E = mc*  (legind masa va­
riabilă m a unei particule, de energia 
Sa E și de viteza luminii C), dată de 
Einstein, constituie un preludiu la era 
atomică de astăzi.

Debutul strălucit al lui Einstein în 
știință a trezit interesul unanim al 
marilor oameni de știință ai epocii. 
Max Planck se interesă deindată de 
„acest tînăr genial, aș putea spune 
unul din cei mai mari fizicieni ai tim­
pului nostru". Teoria relativității trece 
pe primul plan al atenției savanților și 
fostul profesor al lui Einstein Ia Po­
litehnica din Ziirich, Hermann Min­
kowski consacră importante lucrări 
noii teorii.

Cariera lui Albert Einstein este 
de-acum larg deschisă. Privat-docent 
la Universitatea din Berna în 1908, 
profesor universitar în 1909, el este 
ales membru al Academiei de științe 
din Berlin in 1912 și devine profesor 
la Universitatea din Berlin și 
tor al Institutului de fizică al 
universități.

Continuînd profundele sale ____
țări asupra teoriei gravității, Einstein 
elaborează între 1915—1916 teoria ge­
neralizată a relativității, în care îmbo­
gățește știința cu concepte noi în ceea 
ce privește structura spațiului, influen­
ta materiei asupra spațiului, principiul 
inerției, dînd sub o formă foarte con­
cisă, cu ajutorul calculului tensorial, 
ecuațiile de bază ale teoriei.

Se știe că teoria einsteiniană a con­
dus la prevederea de fenomene noi și 
că ea a făcut obiectul unor verificări 
experimentale astronomice încă din 
anul 1919. în ceea ce privește devierea 
razelor de lumină în apropierea ma­
rilor mase. De asemenea, teoria ein­
steiniană explică în mod mulțumitor 
avansul periheliului planetei Mercur, 
fenomen care scăpase controlului me­
canicii cerești clasice.

Mecanica relativistă creată de Ein­
stein. conține mecanica newtoniană ca 
un caz limită. Ea a dat un nou impuls 
dezvoltării științei în secolul nostru. 
Nenumărate lucrări au continuat în 
lumea întreagă opera inițiată de Ein­
stein.

în anul 1921 a obținut Premiul No­
bel pentru fizică, iar în 1922 Einstein 
a fost ales membru corespondent si 
mai tîrziu de onoare al Academiei de 
Stiinte a Uniunii Sovietice. înalte dis­
tincții i s-an oferit de către societățile 
științifice din numeroase țări, unde a 
fost invita» — S.U.A.. Franța. Anglia. 
Janonia. China.

Felul cum s-a desfășurat restul vie­
ții sale este în general cunoscut ma­
relui Duhlie. Manifestîndu-se ca un 
pacifist convins încă din timnul pri­
mului război mondial. Albert Einstein 
a fost nevoit să părăsească Germania 
după instaurarea la putere a regimu­
lui nazist în 1933. El și-a continuat 
activitatea științifică în Statele Unite. 
Ia Universitatea din Princeton, făcînd 
cercetări în special asupra teoriilor 
unitare ale cîmpului electromagnetic 
și gravitațional.

După cel de-al doilea război mon 
dial și pînă la încetarea sa din viață 
în anul 1955. Albert Einstein și-a fă­
cut deseori auzită vocea sa fermă îm­
potriva pericolului înarmării atomice. 
Alături de Bertrand Russell. Einstein 
a pus bazele mișcării de la Pugwash a 
oamenilor de știință, care luptă pentru 
punerea științei în slujba progresului 
social, pentru folosirea energiei nu­
cleare în scopuri pașnice, pentru pace 
și înțelegere între popoare.

direc- 
acestei

cerce-

De ce tocmai

SCRISORI
DE LA CI

Creații ale experienței
De la începutul anului la în­

treprinderea regională de electri­
citate Ploiești s-au făcut 15 ino­
vații, dintre care 9 au și fost a- 
plicate.

Inginerul Eugen Ionescu, auto­
rul unor prețioase inovații în do­
meniul telecomunicațiilor aplica­
te în sectorul energetic, a reali­
zat acum împreună cu ing. Gri- 
gore Petcu inovația „Sursă de 
tensiuni reglate electric". Cu 
ajutorul inovației „Blocarea me­
canică la închiderea accidentală 
a întrerupătorilor trifazici nor­
mali", creație a lui Dinu Constan­
tin, se elimină orice fel de posi­
bilitate de conectare nedorită a 
părții din instalația electrică la 
care se lucrează, avînd o mare 
importanță pentru protecția și 
securitatea muncii.

Ion Gh. Neagu, Dumitru Scar- 
lat și ceilalți inovatori, datorită 
înaltei lor calificări și bogatei 
experiențe, aduc fiecare in parte 
noi contribuții la îmbunătățirea 
muncii dintr-un sector sau altul 
de activitate.

NICULAIE ANDRONIC
Cîmpina

In așteptare, pe peron
Foto : MIHAI POPESCU

Cum asigurăm protecția plantelor

In orașul nostru s-a dat în fo­
losință o nouă policlinică dotată 
cu utilaje moderne și încadrată 
cu personal cu o înaltă calificare.

O singură observație aș vrea să 
Cabinetul de „cardiologie" 

instalat la ultimul etaj, 
știu ce considerente au stat 
baza amplasării cabinetelor, 
cu cel de cardiologie cred că 
greșit. Spre deosebire de alte 
binețe — stomatologic, O.R.L. 
— la serviciile acestui cabinet a- 
pelează în general bolnavi care 
cu greu pot urca un număr mare 
de trepte.

Nu 
la 

dar 
s-a 
ca- 
etc.

GHEORGHE PANAITESCU
Cîmpulung Muscel

(Urmare din pag. l-a)

prăfuiește pe fund cu Duplitox, He- 
clotox sau Aldrin de 3 ori, din săp­
tămînă în săptămînă.

Un alt dăunător, dar care atacă 
culturile de sfeclă de zahăr. începînd 
din momentul încolțirii semințelor 
și cînd temperatura în sol la 30 cm 
adîncime se ridică la 4—5° C, este 
gărgărița sfeclei. In condițiile cli­
matice din țara noastră, gărgărița 
formează focare în regiunile Bucu­
rești (îndeosebi în raioanele situate 
de-a lungul Dunării), Dobrogea (ra­
ioanele Medgidia, Hîrșova și Măcin). 
Banat (raionul Sînnicolaul Mare și 
părțile de vest ale raioanelor Timi­
șoara și Arad). Bacău (raionul Ad- 
jud) și Suceava (raionul Săveni etc.), 
pagubele cele mai mari însă fiind 
produse în zona de cultură a sfe­
clei de zahăr din regiunea Bucu­
rești. Experiențele făcute în ultimii 
ani la Secția de protecția plantelor 
din I.C.C.A. au arătat că cele mai 
eficace produse folosite în comba­
terea gărgăriței sfeclei sînt Aldrin, 
Duplitox sau Heclotox. Combaterea 
acestui dăunător necesită 1—3 tra­
tamente în funcție de numărul de 
insecte la m'. în toate cazurile, pri­
mul tratament se aplică atunci cînd 
10—15 la sută din plăntuțe au răsă­
rit, iar cînd se aplică mai multe 
tratamente, al doilea se face cînd

majoritatea plantelor au răsărit, iar 
al treilea după o săptămînă.

La culturile de cartofi și de vi­
nete cel mai păgubitor dăunător 
este gîndacul de Colorado, care tre­
buie combătut prin stropiri cu 
pulberi insecticide de Detox. Tra­
tamentul se repetă în funcție de 
gradul de invazie a gîndacului.

Tot în această perioadă, în live­
zile de meri se vor face tratamente 
împotriva gărgăriței florilor de măr, 
dăunător foarte răspîndit în planta­
țiile de meri pe rod din zona sub- 
montană a regiunilor Cluj, Hune­
doara, Argeș, Banat, Ploiești, Bacău 
și Maramureș ; în livezile de pruni, 
din aproape toate regiunile tării, se 
fac pregătiri pentru combaterea 
viespei prunelor.

Pe cuprinsul țării există o rețea 
de prognoză și avertizare compusă 
dintr-un număr de peste 300 unități 
(centre regionale de prognoză, stații 
de avertizare și puncte de sprijin). 
Inginerii agronomi din cooperative­
le agricole de producție și din gos­
podăriile agricole de stat sînt anun­
țați în unitățile lor prin buletinele 
de avertizare, cînd trebuie să în­
ceapă tratamentele și cu ce să se 
facă acestea, pentru a combate cu 
succes dăunătorii culturilor în ve­
derea obținerii de producții bogate 
și de calitate superioară.

Pe cînd garajele 
demontabile ?

Am citit de curînd în presă

există încă asemenea 
Dar așa-i concursul și

concurent și-a ratat 
de a cîștiga

TITORI
refuzat să facă omologarea *pe  
considerentul că nu se știe cum 
se va comporta în timp și dacă 
va avea căutare. De aceea Mi­
nisterul Economici Forestiere a 
luat măsuri să se fabrice expe­
rimental numai un număr de 20 
de bucăfi la I.C.I.L. Pipera.

Scrisorile primite de redacția 
noastră cit și de Ministerul Eco­
nomiei Forestiere dovedesc că 
acest produs este așteptat pe 
piață de multi cetățeni, posesori 
sau viitori posesori de autotu­
risme.

Căsătorie
sistematizare

De curînd, mi-am întemeiat 
un cămin și m-am mutat în lo­
cuința soțului meu în orașul P. 
Neamț, str. Bicazului nr. 46. Lo­
cuiesc deci împreună cu soțul de 
mai bine de 7 
turisesc că am 
vizorat.

Am încercat 
letinul de identitate pe numele și 
la domiciliul nou, dar mi s-a ce­
rut ca mai întîi să obțin de la 
sfatul popular mutația în oraș. 
Aici însă mi se spune că cererea 
nu poate fi rezolvată pînă ce nu 
se reglementează sistematizarea 
zonei în care locuiesc. Mi-e tare 
teamă că voi avea cam mult de 
așteptat, mai ales că peste trei 
luni aștept și un copil.

SANDA GÎLCĂ

luni, dar vă măr­
ci situație de pro>

să-mi schimb bu-

N.R. — Ni se pare inexplicabilă 
condiționarea acestei mutații 
de rezolvarea problemelor de 
sistematizare. Mergînd pe o a- 
semenea logică nu ne-ar mai 
surprinde ca un timp să se a- 
mîne chiar unele căsătorii din 
cauza lucrărilor edllitar-gos- 
podărești ce se fac în cartierul 
unde tinerii urmează să-și sta­
bilească domiciliul.

Se măsoară cu... ocaua

o 
știre care mă interesează foarte 
mult. Este vorba de garajul de- 
montabil din panouri și din plăci 
fibrolemnoase dure, realizat de 
Institutul de cercetări forestiere. 
Aș vrea să-mi procur un aseme­
nea garaj, numai că nu știu de 
unde și în ce condiții.

Cu vreo doi ani în urmă au 
apărut în vitrinele unor magazi­
ne de specialitate un gen de în­
călțăminte matusalemică : cu tal­
pă groasă, dintr-o piele groasă, 
cu șireturi groase și catarame 
grele de fier. Vînzătorii o reco­
mandă sub denumirea de bocanci 
„agronom". Am întrebat prin cî- 
teva magazine dacă există ama­
tori pentru astfel de încălțămin­
te. Bineînțeles, răspunsul a fost 
negativ. Vînzătorii îi scot din 
cînd în 
frumos 
vedere, 
tentat
insă Nu se ivește nici un cum­
părător. Un prieten de-al meu, 
inginer agronom îmi spunea de­
unăzi : „Dacă m-aș 
astfel de bocanci și 
o ploaie pe cîmp 

mai

cînd din vitrine, îi șterg 
de praf, îi mută mai la 
doar, doar o fi cineva 
șă-i încerce. Zadarnic

ȘTEFAN MAFTEI 
Cluj

N. R. — O scrisoare asemănă­
toare am primit și de la Ionel 
Sîrbu din aceeași localitate. 
Considerind că și alți cetățeni 
iși pun asemenea întrebări, 
ne-am adresat Ministerului Eco­
nomiei Forestiere, de unde am 
aflat unele amănunte. Garajul 
demontabil urma să intre in fa­
bricație in acest an, după ce în 
prealabil organele Ministerului 
Comerțului Interior îl vor fi 
omologat. Numai că acestea au

încălța cu 
m-ar prinde 

numai cu 
scoate din

ce unii creatori 
atît de puțin in-

K.D.-ul m-ar 
brazdă".

Mă întreb de 
de modele sînt
spirați, cînd știut este că pentru 
specificul muncii lor agronomi­
lor le trebuie dimpotrivă încăl­
țăminte ușoară. flexibilă 
comodă.

EMIL GAVRILIU 
GAS Breasta
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Lucrările unor comisii permanente 
ale Marii Adunări Naționale

Zilele trecute au început ședințele 
de lucru ale unora din comisiile per­
manente ale Marii Adunări Națio­
nale.

Comisia yiridică, avînd înscrise 
pe ordinea de zi proiectele de cod 
penal și de procedură penală, a as­
cultat expunerea prof. Traian Io- 
nașcu, președintele comisiei, cu pri­
vire la lucrările de examinare a 
noului cod penal, efectuate de că­
tre comisia juridică din legislatura 
precedentă a Marii Adunări Națio­
nale.

La lucrările comisiei au luat parte 
Adrian Dimitriu, ministrul justiției, 
și general locotenent Stelian Staicu, 
adjunct al ministrului afacerilor in­
terne.

Răspindirea operelor lui I'. I. Lenin 
in tara noastră

Scrierile lui V. I. Lenin sînt 
larg răspîndite în țara noastră. 
Editura politică a tipărit pînă a- 
cum 145 de titluri într-un tiraj 
de cirla 6 000 000 de exemplare. 
Numai cele 40 de volume de 
Opere au un tiraj total de 
1 624 000 de exemplare.

Este în curs tipărirea începută 
în i960 a unei noi ediții de Opere 
complete din care au apărut pînă 
acum 31 de volume. Editura a 
mai tipărit o serie de volume ale 
lui V. I. Lenin ca lucrări sau 
fragmente de lucrări (într-un ti­
raj total de 503 000 de exemplare), 
printre care: „Lenin despre Ro- 
mînia“, „Despre construcția de 
partid",, Partidul—forța conducă­
toare în statul socialist și în 
construcția comunistă", „Despre 
unitatea partidului", „Despre a- 
lianța dintre clasa muncitoare și 
țărănime", „Despre dezvoltarea 
industriei grele și electrificarea 
țării", „Despre mișcarea muncito­
rească și comunistă internaționa­
lă", „Despre stat", „Despre reli­
gie" etc. Cele mai importante 
scrieri ale lui V. I. Lenin apar în 
mai multe ediții, în zeci și sute

Sosirea unei delegații guvernamentale din Venezuela
Sîmbătă seara au sosit în Capita­

lă Manuel Perez Guerrero, minis­
trul minelor și hidrocarburilor din 
Venezuela, general de brigadă Ra­
fael Alfonso Ravard, reprezentantul 
Venezuelei la Reuniunea guverna­
torilor Băncii internaționale de re­
construcție și dezvoltare, și Andres 
Aguilar Mawdsley, ambasador și 
reprezentant permanent al Vene­
zuelei în Comisia economică O.N.U. 
pentru Europa, de la Geneva.

La sosire, pe aeroportul Băneasa,u ----
/ Plecarea delegației C. C.

al Ligii Tineretului Comunist Chinez
Sîmbătă a părăsit Capitala, îndrep- 

tîndu-se spre patrie, delegația Comi­
tetului Central al Ligii Tineretului 
Comunist Chinez, condusă de Hui 
Shu-Chang, membru al Secretariatu­
lui C.C. al Ligii, care la invitația C.C. 
al U.T.M. a făcut o vizită în tara 
noastră.

Pe aeroportul Băneasa delegația a

Macara gigant pe șantierul noului port maritim
CONSTANȚA (coresp. R.I.). - Lu­

crările la digul de larg care va deli­
mita baza>noului port maritim Con­
stanța se desfășoară într-un ritm 
susținut. Pentru a se evita stagnări­
le, cînd marea este agitată, pentru 
creșterea substanțială a productivi­
tății muncii, întreprinderea de con­
strucții hidrotehnice a instalat de 
cîteva zile, pe acest șantier, prima 
macara pivotantă gigant. Așa cum

Pentru examinarea și avizarea ce­
lor două proiecte, comisia și-a în­
tocmit un program de lucru.

Comisia de politică externă a 
Marii Adunări Naționale, prezidată 
de deputatul Teodor Marinescu, s-a 
întrunit pentru a studia unele acor­
duri internaționale ce i-au fost tri­
mise spre avizare de către Consiliul 
de Stat. Au făcut expuneri cu privi­
re la aceste acorduri George Maco- 
vescu și Pompiliu Macovei, adjuncți 
ai ministrului afacerilor externe.

Avizele adoptate de Comisia de 
politică externă cu privire la acor­
durile examinate au fost înaintate 
Consiliului de Stat în vederea rati­
ficării lor. (Agerpres).

de mii de exemplare. Astfel „Ce-i 
de făcut?" (119 000 de exemplare), 
„Două tactici ale social-democra- 
ției în revoluția democratică" 
(peste 100 000 de exemplare), 
„Imperialismul — stadiul cel mai 
înalt al capitalismului" (218 000 
de exemplare), „Statul și revolu­
ția" (116 000 de exemplare), „Stîn- 
gismul" — boala copilăriei comu­
nismului" (peste 200 000 de exem­
plare), „Marea inițiativă" (215 000 
de exemplare), „Economicul și 
politicul în epoca dictaturii pro­
letariatului" (80 000 de exempla­
re), „Materialism și empiriocriti- 
cism" (74 000 de exemplare), „Te­
zele din aprilie" (125 000 de e- 
xemplare), „Caiete filozofice" 
(25 000 de exemplare) etc.

Au fost tipărite numeroase lu­
crări biografice și memorialisti­
ce despre viața și activitatea lui 
Lenin, printre care „V. I. Lenin — 
biografie", „V. I. Lenin, Scurtă 
schiță biografică", o culegere în 
două volume de „Amintiri des­
pre Lenin", precum și „Amintiri 
despre Lenin" și „Lenin și parti­
dul", ambele de N. K. Krupskaia 
etc. (Agerpres).

oaspeții au fost întâmpinați de Mi­
hail Florescu, ministrul industriei 
petrolului și chimiei, membri ai 
conducerii ministerelor Industriei 
Construcțiilor de Mașini, Minelor și 
Energiei Electrice, Industriei Meta­
lurgice, funcționari superiori din 
Ministerul Afacerilor Externe și de 
alte persoane oficiale.

★
Seara, ministrul industriei petro­

lului și chimiei a oferit o masă în 
cinstea oaspeților. (Agerpres)

fost condusă de tovarășii Stefan Bîrlea, 
Octavian Nistor și Elena Poparad, se­
cretari ai C.C. al U.T.M., de membri 
ai Biroului C.C. al U.T.M. și activiști 
ai Uniunii Tineretului Muncitor.

Au fost de fată, Liu Fan, ambasa­
dor extraordinar și plenipotențiar al 
R.P. Chineze la București și membri 
ai Ambasadei. (Agerpres).

ne-a declarat inginerul Petre Nico- 
lae, șeful șantierului, noua macara, 
cu o capacitate de 50 tone, este do­
tată cu sonde ultrasonice care per­
mit controlul operativ al lucrărilor 
efectuate sub apă la 11—12 m. adîn- 
cime. Noua macara manipulează în 
medie 3 000 tone de piatră pe zi și 
permite o înaintare a digului cu 2 m. 
zilnic.

INFORMAȚII
Plecarea delegației

R.P. Romine la sesiunea
Comisiei Economice O.N.tl. 

pentru Europa
Sîmbătă seara a părăsit Capitala în- 

dreptîndu-se spre Geneva delegația 
R.P. Romîne care va participa la lu­
crările celei de a XX-a sesiuni a Co­
misiei Economice O.N.U. pentru Eu­
ropa.

Delegația este condusă de prof. 
Costin Murgescu, membru corespon­
dent al Academiei R.P.R.

Cocteil oferit de însărcinatul 
ad-interim al Indoneziei

însărcinatul cu afaceri ad-interim al 
Republicii Indonezia la București, 
Wisnu, a oferit sîmbătă după-amiază 
un cocteil cu prilejul celei de-a X-a 
aniversări a primei conferințe afro- 
asiatice de la Bandung.

Au participat Eduard Mezincescu, 
adjunct al ministrului afacerilor ex­
terne, Octav Livezeanu. vicepreședinte 
al Institutului romîn pentru relațiile 
culturale cu străinătatea, prof. univ. 
M. Ghelmegeanu. vicepreședinte al 
Ligii romîne de prietenie cu popoarele 
din Asia și Africa, funcționari supe­
riori ai Ministerului Afacerilor Exter­
ne, ziariști.

Au luat parte șefii unor misiuni di­
plomatice acreditați în R. P. RorPînă 
și alți membri ai corpului diplomatic.

★
Vineri și sîmbătă a avut loc ședin­

ța Consiliului Uniunii Centrale a 
Cooperativelor Meșteșugărești Au 
participat numeroși lucrători cu munci 
de răspundere în cooperația meșteșu­
gărească din întreaga țară.

S-au analizat realizarea planului pe 
trimestrul I 1965 și măsurile ce tre­
buie luate pentru continua îmbună­
tățire a calității prestațiilor de servi­
cii și a produselor ce se execută de 
către cooperativele meșteșugărești

S-a aprobat execuția bugetară pe 
anul 1964 și bugetul pe anul 1965 al 
cooperației meșteșugărești.

★
în zilele de 16 și 17 aprilie a avut 

loc în capitală cea de-a IX-a sesiune 
științifică a cadrelor didactice din In­
stitutul de petrol, gaze și geologie. Au 
luat parte reprezentanți ai Ministeru­
lui învățămîntului, Ministerului In­
dustriei Petrolului și Chimiei, institu­
telor de cercetări din acest domeniu, 
cadre didactice.

„Am fost profund impresionat de nivelul științei
și tehnicii rominești"

Declarațiile prof. dr. Erik Rudberg 
secretar permanent al Academiei regale de științe din Suedia.

în prezent se află în țara noastră, 
ca oaspete al Academiei R. P. Ro­
mîne, fizicianul de renume mondial 
prof. dr. Erik Rudberg, secretar per­
manent al Academiei regale de 
științe din Suedia, membru al mai 
multor academii și societăți științi­
fice din diferite țări, membru co­
respondent al academiei noastre.

în timpul vizitei el a fost primit 
de acad. Ilie Murgulescu, președin­
tele Academiei R. P. Romîne, s-a 
întîlnit cu oameni de știință romîni 
cu care a avut convorbiri de specia­
litate și a conferențiat despre unele 
aspecte ale fizicii moderne.

în convorbirea pe care a avut-o 
cu ziariști din Capitală, oaspetele a 
declarat : Am venit în Romînia pen­
tru a mă întîlni cu colegi romîni 
care lucrează în aceeași ramură de 
activitate ca și mine, pentru a dis­
cuta probleme care ne interesează 
în comun și a cunoaște mai îndea­
proape aspecte din viața și preocu­
pările poporului romîn.

Referindu-se la vizitele făcute în 
diferite instituții de cercetări din 
țara noastră, prof. dr. Erik Rudberg 
a spus : Am fost profund impresio­
nat de nivelul științei și tehnicii ro- 
mînești. Lectura multora din lucră­
rile publicate mi-a dat prilejul să 
cunosc mai demult valoroasele re­
zultate la care au ajuns oamenii de 
știință din Romînia. Deosebit de im­
portantă este, după opinia mea, le­
gătura foarte strînsă care există la 
dv. între cercetare, activitatea expe­
rimentală și cea practică. Acest mod

ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALĂ 

Plenara Consiliului O. N. V. 
pentru comerț și dezvoltare

Convenție juridica 
romîno-austriaca

VIENA 17 (Agerpres). — între 7 și
15 aprilie 1965 au avut loc la Viena 
tratative cu privire la încheierea 
unei Convenții între R.P. Romînă și 
Austria cu privire la asistența juri­
dică în materia dreptului civil și de 
familie și la valabilitatea și trans­
miterea actelor.

în urma tratativelor s-a căzut de 
acord asupra textului . convenției, 
care a fost parafat de șefii celor 
două delegații.

Delegația rOmînă a fost condusă 
de Constantin Stănescu, ambasador, 
iar delegația austriacă de dr. Chris­
tine Villgrattner, ministru plenipo­
tențiar.

Concertul 
Berolina

BERLIN 17. Corespondentul A- 
gerpres, St. Deju, transmite : Vineri
16 aprilie a avut loc la Berlin cel 
de-al 4-lea concert Berolina organi­
zat de radiodifuziunea din R.D. Ger­
mană. în fața unui public numeros 
și-au dat concursul o serie de artiști 
de renume.

Concertul a fost deschis de basul 
romîn Nicolae Florei, laureat a trei 
concursuri internaționale, care a in­
terpretat o arie din Hernani de 
Verdi, precum și arii din operele 
Oedip de George Enescu și Faust de 
Gounod. Stefan Ruha, artist emerit, 
a interpretat cu un deosebit succes 
lucrări de Bach și Paganini. Publi­
cul a răsplătit cu vii aplauze pe ar­
tiștii romîni.

de a lucra are o importanță capi­
tală. Sînt bucuros că am putut cu­
noaște. în vizita la Institutul de fi­
zică al Academiei R. P. Romîne, re­
zultate importante în legătură cu 
proprietățile magnetice ale semicon- 
ductorilor. măsurători optice, elec­
trice și magnetice, descărcări în 
gaze și altele

Vizita mea în Romînia. a mai spus 
oaspetele suedez, mi-a oferit prilejul 
de a constata lucruri interesante și 
în alte domenii de activitate. Uzina 
„Tractorul" din Brașov, unde m-arn 
oprit de asemenea, este excelent or­
ganizată, dînd rezultate practice 
dintre cele mai bune. M-au cucerit 
vitalitatea și munca de creație, în­
deosebi. în ritmul de construcții. 
Noile clădiri au o linie arhitectonică 
pe cît de reușită pe atît de modernă.

Legăturile mele de colaborare cu 
colegii romîni. a continuat el, sînt 
mult mai vechi decît această primă 
vizită în țara dv. Cu ani în urmă, 
cînd eram directorul Institutului de 
cercetări metalurgice din Suedia, 
am conlucrat îndeaproape cu o de­
legație de tehnicieni romîni. Ceva 
mai recent, în 1963. am primit vizita 
d-lui Iile Muraulescu. președintele 
Academiei R P. Romîne, și a cola­
boratorilor săi, care s-au oprit în 
orașele Stockholm, și Lund.

în încheiere, prof. dr. Erik Rud­
berg, a subliniat că Romînia este o 
țară frumoasă, bogată în resurse 
naturale, cu oameni prietenoși și 
ospitalieri, de care îmi voi aminti 
totdeauna cu multă plăcere.

NEW YORK 17 (Agerpres). — In 
plenara Consiliului O.N.U. pentru 
comerț și dezvoltare au început dis­
cuțiile generale cu privire la man­
datul comisiei comerțului invizibil 
și finanțării comerțului. La discuții 
au participat delegații Canadei, 
R.A.U., Nigeriei. Ghanei, R.F.G., An­
gliei, Argentinei, Iugoslaviei și Ro- 
mîniei.

Reprezentantul R. P. Romîne, Ia- 
cob Ionașcu, a arătat că la un an 
după Conferința O.N.U. pentru co­
merț și dezvoltare datele statistice 
privind comerțul internațional, defi­
citul balanței de plăți al țărilor în 
curs de dezvoltare și lipsa resurse­
lor financiare pentru dezvoltarea e- 
conomică, atestă agravarea în con­
tinuare a situației acestor țări, în 
special în domeniul balanțelor de 
plăți. Consiliul O.N.U. pentru co­
merț și dezvoltare — a spus vorbi­
torul — are sarcina de a crea me-

Forțele armate din Seul 
puse în stare de alarmă

SEUL 17 (Agerpres). — Toate for­
țele armate staționate în Seul, 
transmite corespondentul agenției 
France Presse, au fost puse în stare 
de alarmă. Situația din capitala 
sud-coreeană, subliniază corespon­
dentul, se agravează de la o zi la 
alta, ca urmare a manifestațiilor 
studențești care se succed fără înce­
tare de mai bine de o săptămînă, 
în semn de protest împotriva tra­
tatelor recent încheiate între Co­
reea de sud și Japonia.

Sîmbătă, relatează corespondenții 
agențiilor occidentale de presă, •

Mississippi continuă să se reverse
NEW YORK 17 (Agerpres). — A- 

pele fluviului Mississippi și ale aflu­
enților acestuia au continuat în 
cursul zilei de vineri să se reverse 
inundînd vaste suprafețe din statele 
vestului mijlociu al S.U.A. De-a lun­
gul a aproximativ 644 km de la 
Minneapolis și St. Paul (Minnesota) 
pînă la sud de Hannibal (Missouri) 
revărsarea apelor a provocat adevă­
rate ravagii. în Dakota de nord, 
Minnesota și Wisconsin aproximativ 
35 000 de persoane au rămas fără a- 
dăpost, numeroase altele fiind eva­
cuate în statele Illinois, Iowa și 
Missouri. în urma inundațiilor de 
vineri 12 persoane, 10 în Minnesota

„COSMOS — 65“
MOSCOVA 17 (Agerpres). — La 

17 aprilie în Uniunea Sovietică a 
fost lansat satelitul artificial al Pă- 
mîntului „Cosmos-65“. La bordul sa­
telitului este instalat aparataj știin­
țific destinat continuării explorării 
spațiului cosmic conform programu­
lui anunțat de agenția TASS la 16 
martie 1962.

Satelitul a fost plasat pe o orbită 
cu următorii parametrii : perioada 
inițială de revoluție 89,8 minute, 
distanța maximă de suprafața Pă- 
mîntului (la apogeu) 342 km, distan­
ța minimă de suprafața Pămîntulul 

canismul necesar discutării mai 
concrete și eficiente a problemelor 
legate de comerțul invizibil și de 
finanțarea comerțului internațional 
și de a găsi căi și modalități practi­
ce de rezolvare a acestora.

Reprezentantul romîn a arătat că 
o sursă de completare a fondurilor 
necesare progresului țărilor în curs 
de dezvoltare ar putea fi acordarea 
de credite ieftine și fără condiții și 
cooperarea internațională în dome­
niul turismului și transporturilor.

Printre problemele care ar putea 
să contribuie la întărirea indepen­
denței economice — a spus vorbito­
rul în încheiere — se numără : dez­
voltarea sectoarelor cheie ale eco­
nomiei țărilor în curs de dezvoltare, 
urmărind valorificarea superioară a 
resurselor naturale, întărirea secto­
rului de stat și facilitarea transfe­
rului de cunoștințe tehnice din par­
tea țărilor industrializate.

după un miting la care au luat par­
te circa 6 000 de studențl s-au pro­
dus ciocniri între manifestanți și 
polițiști, care au utilizat bombe cu 
gaze lacrimogene și petardele fumi­
gene. Au fost arestate potrivit a- 
genției France Presse, aproximativ 
o sută de persoane.

Ministrul informațiilor sud-co- 
reene, Dong Sun Kim, a dat publi­
cității o declarație în care cere 
populației să respecte ordinea, a- 
vertizînd că „guvernul poate înă­
buși orice acțiune care ar provoca 
neliniște".

și două în Wisconsin și-au pierdut 
viața. Numai în Minnesota pagube­
le materiale pricinuite de inundații 
au fost evaluate la peste 20 milioane 
dolari. La St. Paul apele rîului, 
transformate într-un adevărat to­
rent, au distrus unul din principa­
lele poduri ale orașului. în fața pe­
ricolului crescînd, Crucea Roșie a 
anunțat că în statul Wisconsin au 
fost luate măsuri pentru evacuarea 
a peste 14 000 de persoane. Autorită­
țile locale ajutate de cele federale 
se străduiesc să limiteze pe cît po­
sibil pagubele pricinuite de revăr­
sarea apelor.

(la perigeu) 210 km, înclinarea orbi­
tei — 65 grade.

în afara aparatajului științific, la 
bordul satelitului se află un emiță­
tor radio care funcționează pe frec­
vența de 19 996 Mgh ; un sistem ra­
dio pentru măsurarea precisă a ele­
mentelor orbitei, un sistem radio- 
telemetric pentru transmiterea pe 
pămînt a datelor cu privire la func­
ționarea instrumentelor și aparata­
jului științific.

Aparatajul instalat la bordul sa- I 
telitului funcționează normal. Cen- | 
trul de coordonare și calcul prelu­
crează informațiile primite. 1

Rezoluțiile Comisiei O.N.U. 
pentru drepturile omului
GENEVA 17 (Agerpres). — După 

trei săptămîni de dezbateri, la Gene­
va și-a încheiat lucrările Comisia Or­
ganizației Națiunilor Unite pentru 
drepturile omului. La sfîrșitul sesiunii 
Comisia a adoptat in unanimitate o 
rezoluție în care se pronunță în fa­
voarea pedepsirii criminalilor de 
război și a persoanelor vinovate de 
crime împotriva umanității.
Rezoluția cere, de asemenea, Consi­

liului economic și social al O.N.U. să 
intervină pe lingă toate statele mem­
bre să colaboreze la „găsirea, aresta­
rea și condamnarea echitabilă a tutu­
ror criminalilor de război și a celor 
care s-au făcut vinovați de crime îm­
potriva umanității. Totodată, rezoluția 
invită pe secretarul general al O.N.U., 
U Thant, să inițieze un studiu asupra 
problemelor juridice pe care le ridică 
crimele de război".

Conferința mondială 
a învățătorilor

ALGER 17. — Corespondentul Ager­
pres C. Benga transmite t Vineri după- 
amiază și-a încheiat lucrările la Al­
ger cea de-a IV-a Conferință mon­
dială a învățătorilor la care au parti­
cipat reprezentanți din 65 de țări ale 
lumii. Conferința a adoptat o serie de 
rezoluții privind rolul învățătorilor 
din întreaga lume în apărarea drep­
turilor popoarelor la libertate și in­
dependență. Ei s-au pronunțat în spri­
jinul luptei de eliberare națională 
dusă de popoarele din Vietnam și 
Congo, împotriva amestecului străin 
în treburile interne ale țărilor care 
au devenit recent independente, pre­
cum și împotriva tuturor formelor de 
segregație în invățămînt.

Din partea R.P. Romîne a partici­
pat o delegație condusă de Onița Gli- 
g.or, președinta Uniunii sindicatelor 
din invățămînt, care a prezentat un 
referat despre problemele școlarizării 
în țara noastră și despre modul în 
care ele au fost rezolvate.

Lucrările
Comitetului 0. N. U. 

pentru definirea 
noțiunii de agresiune
NEW YORK 17 (Agerpres). - Co­

mitetul O.N.U. pentru definirea no­
țiunii de agresiune și-a încheiat lu­
crările. A fost adoptat în unanimitate 
un proiect de rezoluție prezentat de 
delegația Ciprului, care prevede re­
începerea dezbaterilor în aprilie 1967, 
cînd vor fi discutate recomandările în 
legătură cu necesitatea reluării discu­
țiilor în problema definirii noțiunii 
de agresiune in cadrul Adunării Ge­
nerale a O.N.U. Rezoluția menționează 
și posibilitatea convocării Comitetului 
în aprilie 1966.

Pe ordinea de zi — 
narcoticele

TOKIO 17 (Agerpres). — La Tokio 
își desfășoară în prezent lucrările o 
conferință consacrată problemei nar­
coticelor, la care iau parte reprezen­
tanți a 13 țări asiatice. Vineri, ei au 
ajuns la un acord privind cooperarea 
la efectuarea cercetărilor în afacerile 
cu narcotice. S-a hotărît, de asemenea, 
să se ceară guvernelor respective să 
accepte încheierea unui acord inter­
național pentru extrădarea celor ce se 
fac vinovați de trafic de narcotice.

“SPORT SPORT
Campionatul mondial de tenis de masă

Echipa feminină a țării noastre evoluează
în continuare cu succes

LIUBLIANA (prin telefon). — Echi­
pa feminină a țării noastre continuă 
să evolueze cu succes la actuala edi­
ție a campionatelor mondiale de tenis 
de masă. Ieri de dimineață jucătoarele 
noastre au învins cu 3—0 reprezenta­
tiva Iugoslaviei, iar aseară au dispus 
cu același scor de echipa R. F. Ger­
mane. Ultimul meci a fost deosebit de 
disputat deoarece rezultatul lui urma 
să decidă echipa care va lupta în con­
tinuare pentru cucerirea unuia din 
primele patru locuri din lume. în pri­
ma partidă Ella Constantinescu s-a în­
tîlnit cu Simon, jucătoare în fața 
căreia pierduse în finala „Cupei cam­
pionilor europeni" desfășurată la 
Brașov cu cîtva timp în urmă. Primul 
set a revenit lui Constantinescu cu 
21—10, iar Simon l-a cîștigat pe al 
doilea cu 21—13 ca urmare a unor 
atacuri susținute și decisive. în setul 
al treilea Simon atacă în continuare 
și ia conducerea cu 10—4. Ella are 
însă o revenire puternică și egalează 
la 15. Apoi ia conducerea cu 18—17. 
La acest scor, epuizîndu-se timpul re­
gulamentar, intră în joc „activizarea". 
Scorul devine 20—19 pentru Constanti­
nescu, dar Simon egalează. In cele din 
yțrnă însă, Constantinescu cîștigă cu 

,<»5W-21. în a doua partidă Maria Ale- 
MLndru a cîștigat cu 2—0 (15, 10) la 
^■îholtz, iar proba de dublu a revenit 
■Jet jucătoarelor noastre, la același 
’scor, 2—0 (14,17). Azi jucătoarele noas­
tre susțin un meci greu, cu R. P. Chi­
neză. După părerea mea, cine cîștigă 
acest meci va cîștigă și titlul de cam­
pioană a lumii, căci jucătoarele chi­

neze, așa cum s-a văzut pînă acum, 
sînt mai în formă decît cele japoneze, 
finaliste ale competiției după victoria 
obținută aseară, cu 3—1, împotriva 
Angliei.

Echipa masculină a țării noastre a 
avut pînă acum o evoluție nesatisfă­
cătoare pierzînd, după cum se știe, 
meciurile cu R. F. Germană și Iugo­
slavia. In aceste două confruntări ju­
cătorii noștri au fost lipsiți de forță, 
inexplicabil de timizi, cedînd cu ușu­
rință în fața unor adversari pe care 
la alte concursuri i-a învins. Ieri 
echipa masculină a cîștigat cu 5—3 
partida cu R. S. Cehoslovacă, dar a 
pierdut, cu 5—3, la U.R.S.S. Azi echi­
pa noastră masculină joacă cu R. P. 
Chineză.

Aș dori să subliniez că actuala edi­
ție a campionatelor mondiale, urmă­
rită în fiecare zi de peste 12.000 de 
locuitori, este mult mai echilibrată, în 
sensul că jucătorii din Europa nu mai 
sînt depășiți de cei din Asia cu ușu­
rința cu care au fost învinși la ediția 
de la Praga. Totuși, prima șansă o 
păstrează asiaticii, atît la băieți cît 
și la fete. Ei vor cîștigă majoritatea 
titlurilor, poate chiar pe toate, dar cu 
eforturi mai mari decît pînă acum.

Rezultatele de aseară din „Cupa 
Swaythling" grupa A : U.R.S.S.— R.P. 
Romînă 5—3 ; R. P. Chineză — 
R.S. Cehoslovacă 5—0 ; Iugoslavia— 
R.F. Germană 5—3 ; grupa B : R.P.D. 
Coreeană—Suedia 5—1 ; Japonia—R.P. 
Ungară 5—1 ; Anglia—Iran 5—1.

ION POP 
antrenor

Ecaterina lencic 
învingătoare 

la campionatul mondial 
de scrimă (tineret)

LOCUL II: ILEANA DRlMBA

ROTTERDAM 17 (Agerpres). 
— Aseară în ziua a doua a cam­
pionatelor mondiale de scrimă 
pentru tineret care se desfășoa­
ră la Rotterdam reprezentanta 
țării noastre Ecaterina lencic a 
repurtat un strălucit succes in­
ternațional cucerind medalia de 
aur în proba de floretă. Ecateri­
na lencic este elevă. Ea face par­
te din clubul sportiv Steaua. 
Este pentru a doua oară cînd o 
floretistă din țara noastră își în­
scrie numele pe lista celor mai 
bune sportive din lume în com­
petițiile rezervate tineretului. A- 
cum doi ani la Gând în cadrul 
„Criteriului Mondial al Tinere­
tului", Ana Ene a obținut, de a- 
semenea, primul loc. Remarca­
bil s-a comportat și coechipiera 
sa Ileana Drîmbă-Ghiulai, care 
clasîndu-se pe locul doi a intrat 
în posesia medaliei de argint. Au 
urmat în clasament suedeza 
Kerstin Palm și Claudette 
Herbster (Franța).

Cu Ion Tiriac despre meciul de tenis cu echipa orașului Moscova 
și turneele pe care le întreprinde in Italia și Franța

După cum se știe, timp de trei zile 
s-a disputat în capitală meciul de 
tenis București—Moscova (echipele A 
și B). Aseară, la sfîrșitul întrecerilor, 
colaboratorul nostru Viorel Păunescu, 
a avut o discuție cu maestrul sportu­
lui, ION TIRIAC.

— V-am ruga, pentru început, o 
scurtă apreciere privind compor­
tarea jucătorilor noștri în întîlni- 
rile cu tenismenii sovietici 7

— După părerea mea, seniorii Măr- 
mureanu și Boch ș-au comportat slab. 
Dintre seniori am putea remarca to­
tuși jocul bun al lui C. Năstase, iar 
de la juniori merită notată comporta­
rea lui I. Năstase,

— Dar despre sportivii sovietici 7
— Jucătorii sovietici, deși lipsiți de 

aportul lui Leius, accidentat, alcătu­
iesc o echipă omogenă, greu de trecut. 
Cel mai bun jucător al oaspeților a 
fost fără îndoială, Metreveli. îmi pare 
rău că nu mai pot continua partida 
cu el, întreruptă din cauza întuneri­
cului, deoarece duminică dimineața 
voi pleca în Italia, iar de acolo în 
Franța.

Cu ce ocazie ?
— Am fost invitat în Italia să parti­

cip la trei concursuri, alături de cele 
mai bune „rachete" din lume, la 

Neapole, Reggia Calabria și Roma. Cel 
mai tare dintre acestea va fi cel de la 
Roma programat între 2—15 mai, unde, 
după cîte sînt informat, vor fi pre- 
zenți foarte multi concurenți de valoa­
re mondială. Apoi voi pleca la Paris 
pentru a participa la un concurs ce va 
dura două săptămîni.

★

întâlnirea de tenis dintre primele re­
prezentative ale orașelor București și 
Moscova a luat sfîrșit cu scorul de 
3—1 în favoarea sportivilor romîni.

Nu e tocmai plăcut pentru o echi­
pă de handbal ca arbitrul să dicte­
ze împotrivă-i o lovitură liberă de 
la 7 metri. Probabilitatea de în­
scriere a unui punct este foarte 
mare, atît de mare. încit unii 
îl compară cu penalti-ul în 
jocul de fotbal. Pregătind echi­
pa pentru finala europeană, an­
trenorul Vlase Oprea a urmă­
rit cu scrupulozitatea-i recunos­
cută, cîteva jocuri ale adversa­
rilor din Zagreb. Așa a observat a- 
tent și pe cei doi jucători iugoslavi 
care în mod curent execută lovi­
turile de la 7 metri. Atît Zag- 
mestar cît și Milkovic sînt trans- 
formeri redutabili.însă execuția lor 
prezintă și puncte vulnerabile în 
special prin stereotipia loviturilor. 
De la aceste constatări a pornit 
discuția lui Vlase cu Mișu Redl.

$ T
• Stațiile noastre de radio vor 

transmite astăzi pe programul I în­
tre orele 16 și 18,30 în cadrul emi­
siunii „Sport și muzică" aspecte din 
desfășurarea meciurilor de fotbal 
din etapa a 19-a a campionatului 
categoriei A ce au loc la București. 
Constanța, Iași, Cluj, Ploiești și 
Craiova.

Cuplajul de la București începe 
la orele 14,30 cu partida Progresul— 
Crișul și continuă cu întâlnirea 
Ste.~ua—Steagul roșu.

• La Istanbul este programat as­
tăzi meciul retur : Portugalia-Turcia

PREVEDERE
In plus developarea filmului făcută 
de antrenor la Zagreb, a pus în lu­
mină cu exactitate ceea ce avea de 
făcut portarul dinamovist. Au fost 
studiate atent fentele, traiectoria 
mingii și a fost reperat precis lo­
cul unde aceasta atinge spațiul 
porții. Așa se face că atunci cînd. 
la Lyon, echipa a avut de suportat 
pericolul a două lovituri de la 
șapte metri, Redl, impecabil înar­
mat, s-a arătat la înălțimea clasei 
sale internaționale și a evitat în­
scrierea celor două goluri „sigure" 
Primul a bătut Milkovic, dar locul 
său favorit din stingă porții, pe 
unde se obișnuise să introducă ba 
Ionul în plasă, era perfect blindat 
de Redl. Sarcina celei de a doua 
lovituri și-a asumat-o Zagmestar. 
Au urmat cuvenitele fente și o 
bombă expediată în dreapta, jos.

I R I
din grupa a IV-a a preliminariilor 
campionatului mondial de fotbal.

• în diferite orașe din R.F. Ger­
mană s-au disputat sîmbătă meciu­
rile etapei a doua a preliminariilor 
turneului internațional de fotbal 
U.E.F.A. pentru juniori. Iată rezul­
tatele înregistrate : Scoția—Iugosla­
via 1—0 ; Irlanda—R.P. Polonă 0—0; 
R. F. Germană—Luxemburg 11—0 ; 
R. P. Bulgaria—Franța 1—1 ; R. P. 
Ungară—Suedia 4—0; Anglia—Spa­
nia 0—0 ; Portugalia—Austria 0—0. 
Luni echipa R. P. Romîne joacă în 
compania echipei Suediei.

Piciorul lui Redl, prompt, a res­
pins mingea în bară, zborul ei con- 
tinuînd apoi in aut. Ovațiile publi­
cului au fost neprecupețite. Specta­
torul nu știa însă cită muncă pre­
gătitoare a depus Redl pînă să a- 
jungă la materializarea indicațiilor 
precise ale antrenorului

Cu ani în urmă un cunoscut re­
porter sportiv îl denumea pe Vlase 
„omul din umbră" care ține în 
mină elementele jocului încă îna­
inte de a se disputa ! Este un fapt 
real că renumitul nostru antrenor 
nu are în obicei să lase vreun meci 
nepregătit și caută să elimine cit 
mai mult din ceea ce se cheamă 
intîmplare. Faima unei echipe a- 
tirnă în măsură hotărîtoare de ca­
pacitatea prevăzătoare a antreno­
rului ei.

V. MIRON
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
Rezoluțiile Conferinței Pugwash

și sporește sufe- 
vietnamez". Pre- 
exprimate păreri 
la originile con-

Și
a încor-

cercetă- 
a reco-

VENEȚIA 17 (Agerpres). — Vineri 
a luat sfîrșit la Veneția lucrările ce­
lei de-a 14-a Conferințe Pugwash, la 
care au luat parte 78 de oameni de 
știință din 20 de țări. Intr-una din 
rezoluțiile adoptate se subliniează 
că „recenta agravare a acțiunilor 
militare în Asia de sud-est amenin­
ță pacea mondială 
rințele poporului 
cizînd că „au fost 
diferite cu privire
flictului și a mijloacelor de soluțio­
nare a lui", rezoluția arată că „toți 
participanții au fost însă de acord 
asupra necesității de a găsi grabnic 
o cale de restabilire a păcii în a- 
ceastă parte a lumii". O altă rezolu­
ție condamnă folosirea gazelor toxi­
ce „în orice parte a lumii" și expri­
mă îngrijorarea că aceasta ar putea 
rupe definitiv barierele existente și 
îngreuna împiedicarea folosirii în­
tregii game de gaze toxice existen­
te în arsenalele statelor.

Participanții la conferință au a- 
doptat recomandarea de a institui un 
an internațional pentru dezarmare

generală. Totodată, ei s-au pronun­
țat pentru evacuarea tuturor trupe­
lor și bazelor străine de pe teritori­
ile altor țări, distrugerea avioanelor 
de bombardament și alte măsuri tin- 
zînd spre dezarmare generală 
totală ca mijloc de slăbire 
dării internaționale.

In domeniul dezvoltării 
rilor științifice conferința
mandat elaborarea unui cod inter­
național de editare a publicațiilor 
științifice, crearea unei fundații in­
ternaționale pentru știință în scopul 
sprijinirii țărilor care nu dispun de 
fondurile necesare, constituirea unui 
institut internațional pentru econo­
mie și a unor institute regionale, na­
ționale și internaționale pentru cer­
cetări în domeniul problemelor ță­
rilor în curs de dezvoltare.

Următoarea conferință Pugwash 
va avea loc în primele luni ale anu­
lui 1966 în capitala Etiopiei, Addis 
Abeba. Ea va fi consacrată dezbate­
rii aprofundate a problemelor de­
mografice ale lumii.

Deschiderea Tirgului internațional
de la Tokio

Cereri de mărfuri rominești
TOKIO 17 (Agerpres). — La Tokio 

a avut loc deschiderea oficială a ce­
lei de a 6-a ediții a tîrgului inter­
național, la care participă un număr 
de 29 de țări, între care și R. P. 
Romînă. Festivitatea inaugurării a 
avut loc în prezența guvernatorului 
orașului Tokio, Ryotaru Azuma, a 
ministrului industriei și comerțului 
internațional, Joshyo Sakurauchi, a 
membrilor corpului diplomatic acre­
ditați la Tokio, precum și a numeroși

invitați japonezi și străini, oameni 
de afaceri, ziariști.

La actuala ediție a tîrgului, apre­
ciat ca unul din evenimentele eco­
nomice de prim ordin în Japonia, 
țara noastră participă cu un oficiu 
comercial. Sînt expuse mostre ale 
întreprinderilor Chimimport, Pe­
trolexport, Exportlemn, Cartimex, 
Prodexport, Fructexport și Agroex- 
port.

încă din prima zi după deschide­
re s-au înregistrat importante ce­
reri pentru mărfurile romînești.

în preajma sesiunii Comisiei
0. N. U. pentru dezarmare
Relatări ale agenției 
Associated Press

NEW YORK 17 (Agerpres). — La 
lucrările sesiunii Comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare care vor începe 
săptămîna viitoare la New York, vor 
participa potrivit agenției Associated 
Press, copreședinții Comitetului ce­
lor 18 state pentru dezarmare de la 
Geneva — S. Țarapkin din partea 
Uniunii Sovietice și W. Foster din 
partea Statelor Unite. Va fi prezent 
și lordul Chalfont, ministrul de stat 
britanic însărcinat cu problemele 
dezarmării, numit de guvernul la­
burist în octombrie anul trecut pen­
tru a reprezenta Marea Britanie la 
negocierile de la Geneva. Agenția 
Associated Press își exprimă păre­
rea că prezența la lucrările Comisiei 
O.N.U. pentru dezarmare a copre­
ședinților de la Geneva va 
sibilitatea unor tratative și 
tură 
tul ui

In 
scrie
dați pentru postul de președinte al 
Comisiei O.N.U. pentru dezarmare, 
formată din reprezentanții tuturor 
țărilor membre ale O.N.U., sînt ci­
tați reprezentanții R.A.U., Birma- 
niei, Suediei, Etiopiei și Afganista­
nului la Națiunile Unite.

crea po- 
în legă- 
Comite_cu reluarea lucrărilor 

celor 18.
altă ordine de idei,

că printre principalii candi-
agenția

Din nou raiduri 
americano — 

sud - vietnameze 
asupra R. D. Vietnam

— Șeful 
legătură a înaltului Co­

al Armatei Populare 
a adresat Comisiei în­

de supraveghere și 
Vietnam o notă în care 
energic împotriva unor 
aeriene asupra terito- 
Vietnam. In notă se a-

HANOI 17-(Agerpres). 
misiunii de 
mandament 
Vietnameze 
ternaționale 
control din 
protestează 
noi raiduri 
riului R. D.
rată că în cursul zilei de 17 aprilie 
numeroase avioane americane și 
sud-vietnameze au bombardat și 
mitraliat în repetate rînduri insula 
Con Co, la nord de zona demilitari­
zată, mai multe localități din dis­
trictele Duc Thol și Huong Khe din 
provincia Ha Tinh, și postul de fron­
tieră Cha Lo, din provincia Quang 
Binh.

Nota subliniază că aceste acte de 
agresiune împotriva R. D. Vietnam 
dezvăluie caracterul primejdios al 
politicii imperialiste de intensifica­
re și extindere a războiului din 
Vietnam și cere să se pună capăt 
acestor provocări.

10 000 de studenți 
au protestat 

în fața Casei Albe
WASHINGTON 17 (Agerpres). — 

Aproape 10 000 de studenți veniți 
din numeroase colegii de pe întreg 
teritoriul S.U.A. au demonstrat sîm­
bătă în fața Casei Albe în semn de 
protest împotriva politicii S.U.A. în 
Vietnam. Manifestanții purtau pan­
carte cu inscripțiile : „Părăsiți Viet­
namul", „Nu vreau să lupt în Viet­
nam", „Puneți capăt agresiunii 
S.U.A." și „Alegeri libere în Vietna­
mul de - —
agenția 
au fost 
dica pe 
mult de Casa Albă. Agenția preci­
zează că această manifestație a avut 
loc la chemarea organizației „Stu­
denții pentru o societate democra­
tică" care are filiale în 55 de co-

sud“. După cum transmite 
U.P.I., peste 500 de polițiști 
mobilizați pentru a-i împie- 
studenți să se apropie prea

1

cursul după-amiezii, în fața 
monumentului lui Washington, a 
avut loc un mare miting la care a 
luat cuvîntul, printre alții, senato­
rul Ernest Gruening. El a cerut gu­
vernului „să anunțe imediat înce­
tarea bombardamentelor asupra

I Vietnamului de nord".

Comunicatul comun
sovieto - vietnamez

MOSCOVA 17 (Agerpres). — După I 
cum transmite agenția TASS, a fost 
dat publicității comunicatul comun 
sovieto-vietnamez cu privire la vi­
zita de prietenie pe care, la invita­
ția C.C. al P.C.U.S. și guvernului so­
vietic, a făcut-o în Uniunea Sovie­
tică, între 10 și 17 aprilie, delegația 
de partid și guvernamentală a R.D. 
Vietnam, în frunte cu Le Duan, 
prim-secretar al C.C. al Partidului 
celor ce muncesc din Vietnam.

In comunicat se arată că în timpul 
vizitei a avut loc un schimb de pă­
reri asupra situației care s-a creat 
în regiunea Indochinei, la care au 
participat L. Brejnev, prim-secretar 
al C.C. al P.C.U.S., A. Kosîghin, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. și alți conducători sovietici.

Cele două partide și guverne con_ 
damnă cu hotărîre acțiunile impe­
rialismului american în regiunea 
Indochinei și consideră că acestea 
„nu numai că creează o primejdie 
pentru pacea în Asia de sud-est, dar 
și intensifică încordarea în întreaga 
lume, sporesc primejdia unui con­
flict militar cu consecințe grave 
pentru popoarele întregii lumi".

„Delegația de partid și guverna­
mentală a R.D. Vietnam — se arată 
în continuare — a declarat că soli­
daritatea și ajutorul multilateral in­
ternaționalist ale Uniunii Sovietice 
au un rol important în întărirea 
apărării R.D. Vietnam, a capacității 
ei de a da o ripostă provocărilor mi­
litare ale imperialiștilor. Sprijinul 
frățesc al U.R.S.S. și al celorlalte 
țări socialiste întărește încrederea 
poporului vietnamez în victoria fi­
nală a cauzei sale drepte".

„Dacă agresiunea S.U.A. împotri­
va R.D. Vietnam se va intensifica, 
guvernul sovietic în caz de nevoie, 
la cererea guvernului R.D. Vietnam, 
își va da consimțămîntul ca cetățe­
nii sovietici care și-au exprimat do­
rința de a lupta pentru cauza justă 
a poporului vietnamez să plece 
Vietnam".

Cele două părți consideră „că 
devăratul exponent al voinței și

în

a-
al

r

A zecea aniversare*

Corespondență din New York

Dinamica onor schimbări
Doi factori, în aparență diferiți, 

contribuie împreună la activi­
zarea mișcării revendicative 

economice din Statele Unite: lupta 
negrilor pentru drepturi civile și pro­
blema automatizării. Lupta negrilor 
a stîrnit admirație pentru atitudinea 
militantă, a stimulat, prin exemplul 
său, largi pături ale populației, inclu­
siv pe muncitori. Pe de altă parte, 
efectele automatizării au devenit tot 
mai vizibile, creînd uneori temeri în 
rîndurile muncitorilor.

Rezultatul este că, în ultimul timp, 
pentru vechii conducători de dreapta 
din sindicate a devenit tot mai greu 
să țină sub control pe membrii sin­
dicatelor lor. Astfel, în urmă cu cîtva 
timp, membrii sindicatelor muncitori­
lor din industria automobilelor au 
respins un contract pentru încheierea 
căruia dusese tratative liderul sindical 
Reuther iar muncitorii din industria 
electrică au respins un contract care 
fusese negociat de către liderul sin­
dical James Carey.

în vremea din urmă, nemulțumirile 
continuă să 
gerile unor 
xemplul cel 
Carey, care 
conducerea 
din industria electrică. Dar se pare că 
și Macdonald va fi înlăturat de la 
conducerea sindicatului muncitorilor 
din industria oțelului. în ambele ca­
zuri, cei care-i înfrîng alegerile

se manifeste prin înfrîn- 
foști lideri puternici. E- 
mai elocvent este James 
a fost înlăturat de la 
sindicatului muncitorilor

pentru postul de președinte sînt recru­
tați din rîndurile celorlalți lideri sin­
dicali actuali. Ceea ce se întîmplă de 
fapt este recurgerea la practica ța­
pului ispășitor care are misiunea să 
spele greșelile întregii conduceri.

Totuși, dinamica schimbărilor 
poate fi satisfăcută doar cu atît. Noul 
conducător trebuie să facă față creș­
terii nemulțumirii 
rînd. De aceea, este probabil că tra­
tativele oțelarilor, atunci cînd contrac­
tul lor expiră, în luna mai a acestui 
an, vor fi duse, ca urmare a acestor 
presiuni, de pe poziții mai categorice. 
Nu este încă sigur că Macdonald a 
fost înfrînt și că adversarul său Abel 
a ieșit victorios, deoarece se va face 
o nouă numărătoare a voturilor. Dar 
chiar dacă Macdonald reușește să 
obțină, cu chiu cu vai victoria, el va 
fi nevoit să adopte o linie mai com­
bativă față de monopoluri. în plus, 
anul acesta sindicatul oțelarilor are 
un aliat nou în lupta sa : vremea.

Companiile de oțel depind, în ce 
privește minereul de fier, de transpor­
turile din nordul țării. Acest minereu 
este transportat cu șlepuri uriașe pe 
marile lacuri. Anul acesta vremea este 
de așa natură că lacurile sînt încă în 
bună parte înghețate și pentru acest 
motiv companiile nu pot să-și asigure 
mari rezerve de minereu de fier, cum 
fac de obicei, și să producă mai mult 
oțel și apoi să-l depoziteze așa în- 
cît grevele să nu afecteze producția

nu

tacă tată creș 
membrilor de

de
re­

de automobile etc., care depinde 
oțel. Rezervele de oțel sînt acum 
lativ scăzute, așa îneît sindicatul 
muncitorilor din industria oțelului se 
află, în mod clar, într-o poziție avan­
tajoasă. E posibil ca orice amînare a 
tratativelor și prelungirea contractului 
să aibă urmări doar asupra compa­
niilor, obligîndu-le să acorde implicit 
unele sporuri de salarii.

Este posibil de asemenea ca, agi­
tația generală a muncitorilor pe care 
om subliniat-o să se extindă în anul 
viitor, înregistrîndu-se concomitent un 
sprijin tot mai mare din partea cercu­
rilor largi ale opiniei publice. De pil­
dă, la New York este în prezent în 
curs o grevă împotriva magazinului 
universal Bloomingdale. Pichete uriașe 
care solicită publicul să nu cumpere, 
sînt respectate de către newyorkezi, 
care se comportă foarte prietenos 
față de greviști.

Acesta constituie încă un exemplu 
care ilustrează noile curente ce își tac 
drum în mișcarea socială de aici. A- 
semenea tendințe se fac simțite și în 
alte domenii. Duminică, de pildă, este 
organizat un marș uriaș asupra Wa­
shingtonului în semn de protest îm-
potriva acțiunilor agresive față de 
Vietnam și există toate semnele că el 
va fi încununat de un foarte mare 
succes.

CARL MARZANI
17 aprilie 1965

• Intre R.D. Germană și Belgia 
fost semnat un acord comercial

• Din Inițiativa Federației Mondiale 
a orașelor înfrățite, la 25 aprilie va 
fi sărbătorită „Ziua orașelor înfrățite". 
Intr-un manifest dat publicității cu 
acest prilej, președintele Federației 
Mondiale a orașelor înfrățite, Doudou 
Thiam, subliniază că fiecare partici­
pant la această aniversare trebuie să 
lupte pentru ca pacea să fie instaurată 
în lume, iar războiul să fie înlăturat 
pentru totdeauna din viata omenirii. 
(Ag.).

Aparat de fotografiat cu viteză foarte mare, ca­
pabil să fotografieze instantanee pentru explozii, 
descărcări electrice, fuziuni nucleare. Acest apa­
rat, care a fost construit în Japonia, are timp de 
expunere 1/500 000 din secundă și o viteză de 
fotografiere continuă între 200 și 600 imagini pe 
secundă. Camera, cu un sistem de lentile F8, are 

un diametru de 77 cm

9 In fața centru­
lui de cercetări nu­
cleare din mica 
Insulă Foulness, si­
tuată în dreptul 
ceastei provinciei 
engleze Essex a 
avut loc vineri o 
demonstrație a pa­
cifiștilor englezi în 
favoarea interzice­
rii armelor atomi­
ce. Demonstranți­
lor, care au orga­
nizat această ac­
țiune la chemarea 
„Comitetului celor 
100", nu li s-a per­
mis accesul în In­
cinta centrului, 
care era înconjurat 
de cordoane ale po­
litiei. Ei au tinut 
un miting în apro­
piere. (Ag.).

• Primul ministru al Italiei, Aldo 
Moro, urmează să sosească luni într-o 
vizită în S.U.A. în cursul căreia va 
avea convorbiri cu președintele 
Johnson, cu secretarul de stat. Dean 
Rusk, și cu alți membri ai guvernului 
american.

• A. Kosîghin, președintele Consi­
liului de Miniștri al U.R.S.S., l-a pri­
mit sîmbătă pe Hassan Mariyud, mi­
nistrul de externe al Republicii Arabe 
Siria, care se află într-o vizită în 
U.R.S.S., la invitația ministrului afa­
cerilor externe al Uniunii Sovietice. 
(Ag.).

a 
pe 

anul în curs care prevede sporirea vo­
lumului schimburilor comerciale din­
tre cele două țări cu 60 la sută com­
parativ cu anul precedent. (Ag.).

• Președintele Tanzaniei, Julius 
Nyerere, a sosit sîmbătă la Londra, 
unde va avea convorbiri cu ministrul 
pentru relații cu Commonwealth-ul, 
Arthur Bottomley, și cu ministrul dez­
voltării teritoriilor de peste mări, 
Barbara Castle. (Ag.)

• într-o notă adresată ambasadoru­
lui american la Paris, Charles Bohlen, 
guvernul francez a cerut guvernului 
american să-și închidă consulatul său 
de la Papeete (Tahiti). întrucît autori­
zația provizorie care a fost acordată 
de guvernul francez guvernului Sta­
telor Unite de a deschide acest consu­
lat n-a fost confirmată. Consulatul a- 
merican din Papeete, care a funcțio­
nat înainte de cel de-al doilea război 
mondial, a fost închis în anii războiu­
lui. (Reuter).

e Un purtător de cuvînt al 
'Albe a anunțat vineri seara că 
rerea președintelui Lyndon Johnson 
vizita pe care urma să o facă în S.U.A. 
președintele Pakistanului, Mohammed

Casei 
la ce-

Aj/ub Khan, a 
toamna acestui 
rul de cuvînt a anunțat că și vizita 
pe care urma să o facă in S.U.A. pre­
mierul indian, Lal Bahadur Shastri, a 
fost amînată. (Ag.).

fost amînată pentru 
an. Totodată, purtăto-

ft Pilotul sovietic de încercare Alexandr Fedotov a stabilit un nou record 
mondial de viteză în circuit închis pe distanta de 1 000 de km cu o încărcă­
tură de două tone Ia bord. El a realizat o viteză medie de 2 320 km/oră. 
Fedotov, care a pilotat avionul „E-266", a zburat la înălțimea de 21—22 mii 
de metri. Vechiul record de viteză pe această distantă a fost deținut de pilo­
tul american Harold Confer cu 2 067 km/oră. Datele zborului au fost trimise 
spre omologare. (Ag.).

aspirațiilor poporului Vietnamului 
de sud, singurul său reprezentant le­
gal este Frontul național de elibe­
rare".

Recenta declarație a președintelui 
S.U.A. în legătură cu situația din 
Vietnam — se spune în comunicat— 
„arată că S.U.A. merg în continuare 
pe linia extinderii acțiunilor agre­
sive împotriva R.D. Vietnam, a des­
fășurării în continuare a războiului 
împotriva poporului din Vietnamul 
de sud și nu năzuiesc să caute o 
cale de rezolvare pașnică a proble­
mei vietnameze".

„Pentru rezolvarea problemei 
vietnameze trebuie încetate imediat 
acțiunile agresive ale S.U.A. împo­
triva R.D. Vietnam; în conformi­
tate cu acordurile de la Geneva, gu­
vernul S.U.A. trebuie să-și retragă 
trupele, militarii și armamentul din 
Vietnamul de sud, să înceteze agre­
siunea împotriva Vietnamului de 
sud și atentatele la integritatea te­
ritorială și suveranitatea R.D. Viet­
nam".

„în conformitate cu acordurile de 
la Geneva, în perioada pînă la uni­
ficarea 
necesar 
nam să nu încheie alianțe militare 
cu alte 
tare străine și militari străini pe te­
ritoriul lor. Treburile Vietnamului 
de sud trebuie să fie rezolvate de el 
însuși pe baza programului Frontu­
lui național de eliberare.

Unificarea pașnică a Vietnamului 
trebuie să fie realizată de însuși 
poporul vietnamez fără amestec din 
afară".

In continuare, comunicatul arată 
că „drumul concret spre reglementa, 
rea problemelor privind situația 
Laosului și Cambodgiei în legătură 
cu imixtiunea necontenită a S.U.A. 
în treburile acestor țări este înde­
plinirea întocmai a acordurilor de 
la Geneva din 1954 și 1962 . In a- 
cest scop ar fi utilă convocarea 
unor conferințe internaționale cores­
punzătoare".

Cele două părți „au căzut de a- 
cord asupra acțiunilor ce trebuie în­
treprinse pe mai departe spre apă­
rarea securității și a suveranității 
R. D. Vietnam. Guvernul sovie­
tic și-a reafirmat hotărîrea de a 
acorda și pe viitor R.D. Vietnam a- 
jutorul necesar pentru respingerea 
agresiunii S.U.A.".

Părțile au subliniat că „este mal 
necesară ca niciodată unitatea de 
acțiune și accentuarea coeziunii ță­
rilor socialiste, a tuturor celor care 
se ridică împotriva imperialismului 
și colonialismului, pentru libertatea și 
independența popoarelor", că „con­
tinuarea și intensificarea agresiunii 
americane în Vietnam constituie o 
provocare nu numai împotriva unei 
țări socialiste — R.D. Vietnam, ci și 
împotriva tuturor țărilor socialiste".

Cele două părți „adresează 
nelor și popoarelor tuturor 
chemarea de a lua măsurile 
sare pentru a se pune capăt 
siunii imperialiste a S.U.A. în re­
giunea Indochinei".

pașnică a Vietnamului, este 
ca cele două părți din Viet-

țări, să nu aibă baze mili-

guver- 
țărilor 
nece- 
agre-

a conferinței de la Bandung
Se împlinește un deceniu de 

cînd în orașul indonezian Ban- <3 •> t r-t <-> «-> i v-i t- i v» î 4- oAnfiivinfedung s-a . întrunit conferința 
țărilor Asiei și Africii, eveniment 
remarcabil care a marcat un nou a- 
vînt al mișcării de eliberare națio­
nală.

La conferință au luat parte re­
prezentanții a 29 de țări, în majo­
ritate state tinere, cu o populație 
totală de peste un miliard și ju­
mătate de oameni, cu orînduiri poli­
tice și sociale diferite. In ciuda pre­
siunilor cercurilor colonialiste con­
ferința a izbutit să găsească 
limbaj comun într-o serie de pro­
bleme internaționale de o impor­
tanță majoră. Participanții la con­
ferință au luat atitudine împotriva 
colonialismului, declarînd că țările 
lor sînt hotărîte să-și întărească 
independența și s-au pronunțat îm­
potriva pregătirii unor noi războa­
ie, pentru întărirea păcii generale, 
proclamînd adeziunea la principiile 
coexistenței pașnice, colaborării con­
crete, prietenești între toate statele, 
pe baza egalității în drepturi, a res­
pectării suveranității naționale, a 
neamestecului în treburile interne.

Conferința de la Bandung a scos 
în evidență rolul ce revine în viața 
internațională noilor state și mișcă­
rii de eliberare națională care se a- 
firmă tot mai mult ca o forță acti­
vă în lupta omenirii pentru pace și 
progres. în anii ce au urmat, solida­
ritatea dintre țările și popoarele a- 
fro-asiatice, dintre toate forțele pă­
cii și progresului a 
numeroase și variate 
principiilor care stau 
mentelor conferinței 
mată de viață. Mișcarea de elibera-

un

găsit expresii 
iar justețea 

la baza docu- 
a fost confir-

re a dobîndit succese importante. 
Numărul noilor state care au apă­
rut pe ruinele fostelor imperii colo­
niale se ridică astăzi 
din care marea ma; 
în Asia și Africa. . 
pentru consolidarea 
cucerite, ele se bucură de sprijinul 
țărilor socialiste.

Forțele agresive ale imperialis­
mului care n-au privit cu ochi buni 
afirmarea luptei popoarelor Asiei și 
Africii la conferința de la Bandung 
n-au încetat nici în anii care au 
trecut de atunci să lovească în miș­
carea de eliberare națională și să 
încerce 
piedici 
pentru 
te zile 
niu de
Bandung, dreptul poporului vietna­
mez de a dispune liber de soarta sa 
este grav încălcat. Forțele milita­
re americane duc în Vietnamul de 
sud un război nedeclarat și între­
prind acțiuni agresive împotriva 
R. D. Vietnam. Reacțiile vii de pro­
test și condamnare stîrnite de aces­
te acțiuni agresive în lumea întrea­
gă confirmă o dată mai mult cît 
de scumpe sînt popoarelor lumii ț 
principiile care au fost 
documentele conferinței 
dung.

Poporul romîn care a 
simpatie conferința de 
ani de la Bandung și a 
cumentele elaborate 
lej ca o victorie a mișcării 
rare națională își exprimă 
tatea cu lupta popoarelor 
Africii pentru libertate, 
dență și pace.

la peste 50, 
najoritate se află 
.. în eforturile lor 

independenței

pe diferite căi să creeze 
în calea luptei popoarelor 
independență. Chiar în aces- 
cînd se împlineșt^, un dece­
la conferința istorică de la

imil l 
incluse ÎW 
de la B.1V

urmărit cu 
acum zece 
salutat do- 

cu acest pri­
de elibe- 
solidari- 
Asiei și 

indepen-

Festivitățile de la Djakarta
DJAKARTA 17 (Agerpres). — Cu 

prilejul începerii festivităților celei 
de-a X-a aniversări a Conferinței 
afro-asiatice de la Bandung, preșe­
dintele Indoneziei, Sukarno, a oferit 
în seara zilei de 17 aprilie un ban­
chet în cinstea șefilor de state și de 
guverne, precum și altor reprezen­
tanți a peste 30 de state din Asia și 
Africa.

La invitația guvernului Indone­
zian participă la festivități delega­
ții conduse de: prințul Norodom 
Sianuk, șeful statului cambodgian ; 
Ciu En-lai, premierul R. P. Chine­
ze ; Kim Ir Sen, președintele Cabi­
netului de Miniștri al R. P. D. Co­
reene ; Fam Van Dong, președintele 
guvernului 
Mohiedin, 
El-Tigani 
Consiliului
prințesa Ashraf, sora șahului Ira­
nului, S. Kawashima, trimis special 
al guvernului japonez ; 
fanuvong, președintele 
Central al partidului 
Haksat; prof. Nguyen

conducătorul delegației Frontului 
național de eliberare din Vietnamul 
de sud, precum și delegații din . Al­
geria, Afganistan, teritoriile din 
Borneo de nord, Etiopia, Filipine, 
Ghana, Iordania, Kuweit, 
Republica Mali,
Tanzania, Tunisia etc.

Maroc,
Liban,
Nepal,

Marșurile de primâvariu 
ale adversarilor înarmăr?

atomice

R. D. Vietnam ; Zakaria 
vicepreședintele R.A.U.; 
El-Mahi, președintele 
Suprem al Sudanului;

prințul Su- 
Comitetului

Neo Lao 
Van Hien,

Corespondență din Paris

„Telecontroverseu

O hotărîre luată recent de Direc­
ția televiziunii franceze de a 
sista, după opt ani emisiunea 

„Camerele televiziunii explorează 
trecutul", foarte populară în rîndu- 
rile telespectatorilor a suscitat ne­
mulțumirea acestora și o vie discu­
ție în presa și în cercurile artistice 
din Franța.

Criticii acestei măsuri afirmă că 
la originea ei se află o dublă cau­
ză. E vorba, pe de o parte, de re­
presalii împotriva realizatorilor a- 
cestei emisiuni, printre care și regi­
zorul Stellio Lorenzi, care au parti­
cipat la greva lucrătorilor de la te­
leviziune. Pe de alta de faptul că 
multe din programele acestei emisi­
uni au stîrnit controverse în cercu­
rile politice.

„Camera de televiziune explorea­
ză trecutul" era o emisiune consa­
crată unor mari subiecte istorice. 
De pildă ultima dintre emisiuni — 
„Robespierre" — restabilea adevărul 
asupra vieții și operei marelui re­
voluționar francez și a prilejuit și o 
mare dezbatere publică. Realizatorii 
ei, Alain Decaux, Andre Castenot și 
regizorul Stellio Lorenzi au partici­
pat la o discuție publică cu telespec­
tatorii. Mii de scrisori au fost tri­
mise la redacțiile ziarelor și reviste­
lor prin care se cerea ca să se în­
mulțească asemenea emisiuni.

Hotărîrea luată de conducerea te­
leviziunii nu i-a luat prin surprin­
dere pe realizatorii emisiunii „Ca­
mera televiziunii explorează trecu­
tul". De cîtăva. vreme ei aflaseră 
despre presiuni exercitate în vede­
rea încetării acestor emisiuni. Pro­
gramul cu privire la Ludovic al 
XVI-lea a fost contramandat, după 
cum afirmă observatorii, din consi­
derentul că ar putea să-i răpească 
regelui executat de revoluționari, 
aureola de martir pe care unele 
cercuri continuă să i-o atribuie. Pro­
gramul cuprinzînd „Afacerea Le-

dru", în care era vorba despre una 
din cele mai importante erori judi­
ciare din secolul al XIX-lea a fost 
oprit. Motivul invocat a fost că a- 
ceastă problemă nu prezintă un in­
teres actual. Observatorii, însă, afir­
mă că adevărata cauză trebuie cău­
tată în presiunile cercurilor care se 
temeau că emisiunea ar fi putut 
aduce prejudicii magistraturii.

La început se credea că dispariția 
emisiunii „Camerele de televiziune 
explorează trecutul" va rămîne o 
chestiune internă a instituției. Dar, 
în curînd s-a vădit că, datorită 
popularității emisiunii, întreaga pre­
să franceză acordă o mare atenție 
acestei probleme. „Este regretabil
— scrie criticul ziarului Le Monde
— să constatăm cît de mult a regre­
sat în ultimele trei luni programul 
televiziunii".

La protestul publicului telespecta­
tor, manifestat sub diverse forme 
(zeci de mii de scrisori au fost adre­
sate Direcției televiziunii) s-a alătu­
rat și protestul a numeroase perso­
nalități din lumea teatrului. Cunos­
cutul regizor Yves Ciampi arăta: 
„Este evident pentru toată lumea 
că aici este vorba de un răspuns dat 
grevei realizatorilor de la televiziu­
ne. Este o hotărîre dintre cele mai 
impopulare și mai regretabile". 
După părerea regizorului Andre 
Cayatte, „Emisiunea «Camerele te­
leviziunii explorează trecutul» 
una dintre emisiunile 
viziunii. Suprimarea 
un adevărat scandal". 
nii de teatru care au 
împotriva măsurii luate de Direcția 
televiziunii se numără și cunoscutul 
regizor Claude Autant-Lara.

Discuția publică continuă să se 
lărgească și este încă departe de a 
fi încheiată.

GILBERT CAZAUBON
17 aprilie 1965.

LONDRA 17 (Agerpres). — La 17 
aprilie, o coloană mare de demon­
stranți, aproximativ 1 500 de luptă­
tori pentru pace, a pornit din mica 
localitate Naphill (Buckinghamshi­
re) spre capitala engleză. Acesta 
este marșul tradițional împotriva 
înarmării nucleare pe care de­
mocrații englezi îl organizează a- 
nual încă din anul 1958.

Localitatea Naphill a fost aleasă 
anul acesta ca punct de plecare a 
marșului păcii, întrucît aici se află 
statul major al comandamentului 
aviației engleze de bom/ardiere.

Organizat de „Mișcarea pentru 
dezarmarea nucleară", marșul este 
una din cele mai mari demonstrații 
din ultimul timp. La el participă 
reprezentanți ai multor organizații 
progresiste din țară, precum și un 
grup de deputați din partea parti­
dului laburist.

Participanții la marșul păcii ur­
mează să parcurgă pînă la Londra 
aproximativ 50 km. După înche­
ierea marșului, luni 19 aprilie vA 
avea loc un mare miting în pijf& 
Trafalgar.

BONN 17 (Agerpres). — Din ini­
țiativa Organizației vest-germane 
„Campania pentru dezarmare", în 
dimineața zilei de 17 aprilie în toate 
landurile vest-germane au început 
tradiționalele marșuri de primăvară 
ale adversarilor înarmării atomice. 
Mii de participanți Ia marșuri au 
pornit din orașele Kiel, Duisburg, 
Braunschweig și din alte orașe vest- 
germane. Alături de ei participă la 
marșuri luptători pentru pace din 
Franța, Belgia, Elveția, Danemarca, 
Italia.

Participanții la „marșurile păcii"
— muncitori, funcționari, studenți, 
membri ai organizațiilor
— vor parcurge arterele 
care leagă cele mai mari 
Germania occidentală.

de tineret 
principale 
orașe din
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specifice tele- 

ei constituie 
Printre oame- 
luat atitudine

Datorită 
scăderii prețurilor...
BUENOS AIRES 17 (Agerpres). — 

Vicereședintele Argentinei, Carlos 
Perette, a arătat într-o declarație 
că „în perioada 1955—1960, America 
Latină a pierdut zece mii de milioa­
ne de dolari datorită faptului că ma­
teriile prime au fost vîndute pe pia­
ța internațională la prețuri foarte 
scăzute". în perioada 1925—1957, a 
spus el, Argentina a pierdut 1720 
milioane de dolari, datorită prețuri­
lor scăzute la produsele agricole, vi­
cepreședintele Argentinei s-a frJK 
nunțat pentru îmbunătățirea conSJ| 
țiilor de vînzare a materiilor pri”~ 
și produselor agricole argentinien» 
pe piața internațională.
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